

La inocentada de "La Voz"

Así seguimos calificando a los desplantados del colegio. Y conste que es el más equívoco de los calificativos que podemos aplicar a su retumbante y hueca campaña. Encabeza su artículo de anoche pidiendo cifras, cifras y cifras; y esto, que es lo único que se ha acordado la derrota, lo mezcla a su capricho con frases de mal gusto y con asuntos que no tienen nada que ver con la actual contienda.

¿Qué tienen que ver en este asunto de cifras, cifras y cifras, las manifestaciones de júbilo, muy justificadas por cierto, ni la derrota de los jacobinos, ni los aires hamburgueses, ni las rubicondeces transmediterráneas, ni menos, siquiera el honor, la cabellerosidad y los sentimientos religiosos de los que no necesitan el marcialismo de "La Voz" para tenerlos bien probados y muy por encima de todas las insidias de los que amparan, protegen y explotan el juego en Valencia?

Hechos, y no palabras vanas, son los argumentos que podemos exhibir en nuestro favor. Y los hechos son tan abastantes, y los argumentos tan decisivos, que no encontrando el colega otros con que desvirtuarlos, apela a las nebulosidades y a las afirmaciones más absurdas para tergiversarlos.

La Junta provincial del Censo, única autoridad que tiene facultades para proceder al recuento de votos, en sesión pública, en presencia de los candidatos y con el asentimiento expreso del señor Ibañez Rizo, computó los votos de la elección. No se formuló por éste la más ligera protesta respecto al resultado numérico; se repitió por dos veces la suma, camaleando de máquinas y de mecanógrafos, y las dos veces los números, serenos e inflexibles, dieron el triunfo a nuestro diputado.

Esta es nuestra garantía y nuestro derecho. Descansa nuestro triunfo sobre estos bases, que no están forjadas a nuestro capricho, sino que están revestidas de to-

das las solemnidades de cosa juzgada, y contra esto pretende revolverse "La Voz", involucrando cifras, números, sumas y datos que nunca ha manejado con exactitud, hasta el punto que, a juzgar por ellos, bien pudiera merecer un suspenso en matemáticas. Dijo primero que su candidato triunfaba por 28 votos; afirmó más tarde que la diferencia en su favor eran 17, y en la última suma se adjudica el triunfo por 12. Casi estamos por suplicar al colega que siga sumando, pues de rebaja en rebaja llegará a convencerse de la derrota.

Quedamos en que la suma se hizo por la Junta del Censo con todas las garantías de autenticidad y a presencia del candidato derrotado, que no reclamó para nada. ¿Y es que "La Voz" tiene la pretensión ridícula de que demos más certeza a sus cifras, hechas solitariamente, sin ninguna autoridad para ello, que a las que a la luz pública y con todas las garantías legales efectuó la Junta del Censo? Permite el colega que nosotros, y con nosotros toda la opinión sensata, demos más valor a lo hecho por la Junta del Censo que a lo que manifiesta el colega, que ya tiene, por lo que antes se ha dicho, muy mal acreditada su fama de matemático.

¿Es que, a pesar de las garantías de publicidad, de la presencia de los candidatos y de la conformidad del señor Ibañez Rizo, hubo sumandos equivocados? Pues la extensión de "La Voz" queda reducida, o a extenderse patente de imbécil, cuando consintió que se computasen datos falsos con el asentimiento de su candidato, o a señalarlos públicamente, como muestra de su mezmez y de la falsedad que pretende demostrar.

Lo demás es andar por las ramas: hacer lo que está haciendo "La Voz" es sencillamente hacer el ridículo, y crea el colega que es éste uno de los papeles que más desprecian a los periódicos y a los hombres.

Epilogo electoral

Para que entienda quien deba entender

Desde antes de las elecciones, que cierto señor, faltando al respeto que a sí mismo se debe y el cual nosotros no hemos querido faltar, que viene derrochando balía contra nosotros allí donde quieren oírle, y cometiendo groserías, tales como tirar al suelo despectivamente ejemplares del DIARIO DE VALENCIA, al que la calificación más suave que le da es la de papelucho, cuando en otras muchísimas ocasiones en que le ha convenido, ha sido lo mejor de lo mejor.

Estos pueriles desahogos no tienen completamente sin cuidado; pero lo que no estamos dispuestos a tolerar, ni a él ni a nadie, es que llegue a la difamación de las personas; eso no lo toleraremos, y llegaremos hasta donde sea necesario, aun sintiéndonos mucho.

¡Que entienda quien deba entender!

Ecós católicos de Inglaterra

Artículo de Belloc.—El Catolicismo en Mesopotamia.—Pidiendo a Dios por la solución de la crisis industrial.—La tregua de Dios en Irlanda.—Buen ejemplo en un regimiento de irlandeses.—El Arzobispo Mannix.—Perros centinelas en la Catedral de Londres.

El conocido historiador Hilario Belloc ha publicado un resonante artículo en "El Universo", de Londres. Según Belloc, está establecida la lucha entre el socialismo y la Iglesia católica. El primero se basa, como en concepto fundamental, no en una afirmación, sino en una negación: la negación de la propiedad privada, en cuanto cosa inherente al hombre. Para el socialismo, la propiedad privada es mera institución histórica, y, por tanto, accidental. Que ha sido y es, pero que puede dejar de ser en cuanto los hombres, o, mejor dicho, sus directores, quieran.

Esto es completamente absurdo. Tanto como si se dijese que no es esencial al hombre comer o beber, o que puede pasarse sin dormir. La Iglesia católica se opone a este sistema, llamémosle así. No porque la Iglesia haya sido instituida para proteger la propiedad privada, sino porque es custodia de la moral y ha de extender su acción a cuanto la moral abraza, y por ser una institución naturalmente humana, natural a nuestra especie, y porque los sustitutos que se proponen para reemplazarla son instituciones degradadas para nuestra dignidad y coaccionadoras de nuestro libre albedrío.

Es un conflicto entre el concepto católico de los derechos del hombre y el ataque del socialismo a esos derechos, que ha ido creciendo poco a poco. El socialismo, desde que vio claro que la Iglesia es la defensora de más fuerza de esos derechos humanos que ataca él, ha embestido con todos sus medios y con todo su conaje a la organización católica, declarándola incompatible con su progreso y aun con su vida.

El conflicto ha tomado incremento con la guerra europea. El socialismo mira con creciente recelo la reaparición en Europa de poderosas potencias católicas. ¿Por qué considera con tanto enojo el resurgir de Polonia? Pues únicamente por ser católica y por constituir un país de campesinos. ¿Por qué ve también con el mismo recelo la preponderancia que han adquirido los franceses? Pues por lo mismo. Porque los franceses, a pesar de la política sectaria y de los malos patriotas que se atreven a decir que no son católicos, así como de los viciosos que viven como si no lo fueran, constituye una nación católica. Y lo mismo sucede con Italia. Para los socialistas, lo normal, lo que no pueden reducirse a soportar, es que Prusia la luterana haya dejado de ser árbitra de Europa. La guerra, en este concepto, les ha sido fatal; ha creado un gran nación católica, ha reforzado otras, ha hecho sucumbir a la gran nación luterana.

Por este orden son las consideraciones del artículo, con cuyo sentido no están todos conformes. Algunos objetan que la guerra, si ha hecho sucumbir a una gran nación predominantemente luterana, también a otra, no menos predominantemente y tradicionalmente católica: Austria.

Todos, sin embargo, reconocen la maestría, el saber y la bonísima intención de Belloc.

La ocupación, protectorado o mandato de Inglaterra en Mesopotamia ha sido hasta ahora favorable al desenvolvimiento del Catolicismo. Monseñor Smets, Delegado apostólico en aquella región, ha establecido a los Padres Carmelitas en la ciudad de Amara, donde se ha fundado una nueva parroquia de rito latino.

A cargo de ella se halla el Carmelita Padre Pedro María, quien ahora trata de reunir fondos para la construcción de una iglesia, una escuela y un orfanato, destinado el último a los niños supervivientes de las familias que perecieron en las matanzas del Norte de Mesopotamia.

Antes de la ida de los Carmelitas había en Amara cristianos nativos y antiguos, con una iglesia pequeña. El establecimiento de una parroquia de rito latino y el crecimiento de los católicos de este rito hacen indispensable la erección del nuevo templo. Son ya unas doscientas familias católicas de rito latino, que dan sobrado número de alumnos para una escuela floreciente. Se ha hecho un llamamiento a la caridad de los católicos de Inglaterra.

Por orden del Arzobispo de Birmingham, el domingo pasado se guardó en toda la diócesis como día solemne y especial rogativa por la pacífica y justa solución de la crisis industrial en ese país.

En el altar mayor de la Catedral fué celebrada una Misa votiva en que ofició el Administrador, en presencia del Arzobispo. Todas las Asociaciones diocesanas estuvieron representadas en la función. Después de ésta quedó expuesto el Santísimo Sacramento, y durante todo el día reventaban sin cesar las multitudines de fieles, que acudían a rendir su homenaje de adoración al Señor de los que dominan, haciendo los más piadosos ejercicios de guardia y rezando en común por numerosos grupos el Santo Rosario, pidiendo todos fervorosamente a Dios que aparte de Inglaterra el azote de la lucha industrial.

El Arzobispo de Tuam, Monseñor Gilmartin, en sermón predicado en su Catedral ha expuesto la necesidad de que se practique en Irlanda una tregua de

Compañías y entidades españolas y extranjeras de los seguros

En el año 1919 operaron en España 220 Sociedades y empresas mercantiles de diferentes ramos del seguro, de las cuales 146 son españolas, las que representan una proporción de más de dos tercios del total, puesto que excede algo del 66 por 100, en cifras redondeadas.

Hay 20 empresas francesas, 24 inglesas (11 por 100), 6 suizas (3 por 100), 4 italianas y otras 4 alemanas (cada grupo de éstas con 2 por 100, en cifras redondeadas); 3 norteamericanas, con proporción poco mayor del 1 por 100; 2 austriacas, con proporcionalidad del 1 por 100 escasamente, y 1 brasileña, cuyo coeficiente es de 0,4, o sea que no llega al 1/2 por 100.

Si al 66 por 100 de las Sociedades y empresas españolas agregamos el 14 por 100 de las francesas, resulta el 80 por 100, y si aún añadimos el 11 por 100 de inglesas, aparece el 91 por 100, quedando únicamente el 9 por 100 para suizos, italianos, alemanes, norteamericanos, austriacos y brasileños. Se ve, pues, claramente la preponderancia de franceses e ingleses en los negocios de los seguros en nuestro país, en los extranjeros.

Clasificación por ramos.—Las 220 Compañías, empresas y entidades dedicadas a negocios de los seguros se distribuyen así en el año 1919:

Seguros sobre la vida, 35, con 16 por 100 de proporción del conjunto.

Seguros sobre incendios, 45, con 21 por 100 de proporción del conjunto.

Seguros sobre ganados, 15, con 7 por 100.

Seguros sobre accidentes colectivos, 23, con 10 por 100 de proporción del conjunto.

Seguros individuales, 19, con 10 por 100 de proporción del conjunto.

Seguros sobre enfermedades, 61, con 28 por 100 de proporción del conjunto.

Seguros sobre cristales, 11, con 5 por 100 de proporción del conjunto.

Seguros sobre otros ramos, 11, con 5 por 100 de proporción del conjunto.

Total de empresas, 220 en número.

Preponderan las entidades, Sociedades y empresas que se dedican al riesgo de las enfermedades; son 61 y su proporción excede el 25 por 100, del 28 por 100. Siguen las que trabajan el seguro contra incendios, que son 45, en número, y con proporción del 21 por 100, viniendo después las de los seguros sobre la vida, 35, con 16 por 100 del conjunto total.

Siguen 23 entidades para el seguro de accidentes colectivos, con proporción del 10 por 100; 19 de accidentes individuales, con 8 por 100 de proporción; 15 de ganados, con 7 por 100. Finalmente hay 11 empresas que aseguran los cristales, y otras 11, de los restantes riesgos (pedriscos, créditos, transportes, robos, automóviles, etc.); en ambos grupos la proporción es del 5 por 100.

De las 35 entidades de los seguros sobre la vida, 24 son de la agrupación científica (11 por 100 del total de España); 9, tontinas, con coeficiente del 4, y 2 chatelanas, con proporción del 1 por 100.

De las 24 empresas de vida científica, 9 son españolas y 15 extranjeras. De éstas, 4 francesas, 4 inglesas, 3 norteamericanas, 2 austriacas, 1 alemana y 1 brasileña. De las 9 tontinas, 8 son españolas y 1 francesa. Las 2 chatelanas son españolas.

Hay 45 entidades dedicadas al ramo de "accidentes", y sólo la tercera parte, 15 en número, son nacionales. Figuran 10 inglesas, 11 francesas, 2 alemanas y 1 suiza.

Las 15 entidades que aseguran los "ganados" son españolas todas ellas.

De 23 empresas que trabajan los "accidentes colectivos", 14 son españolas, y 9 del exterior: 5 francesas, 2 italianas y 2 suizas. En cambio, de las 19 del ramo de accidentes individuales sólo 6 son españolas, porque de las 13 restantes 6 son francesas, 2 inglesas, 2 italianas, 2 suizas y 1 alemana.

Las 61 empresas del ramo de "enfermedades" (las que vulgarmente se llaman igualatorias de médico y botica) son todas españolas.

De 11 entidades que operan contra el riesgo de rotura de cristales, 9 son de España y 2 de Francia.

Finalmente, en el grupo último, denominado de "otros ramos", 7 entidades son españolas (pedrisco, transporte, seguros urbanos, robo, seguro combinado, etc.), dos inglesas (fidelidad y automóviles), una francesa (robo) y otra suiza, también operando sobre el seguro contra el robo.

Si en número, si en el orden absoluto de cifras preponderan las entidades españolas, en el total general, llegando a absorber dos tercios partes del conjunto, al pasar del 66 por 100, en cambio se ve que en los ramos de vida y de incendios, que son los que siempre han representado la gran mayoría del negocio (89 por 100 de la recaudación de primas en 1919), y 77 por 100 de las del año pasado), las proporcionalidades preponderantes son las de los extranjeros, ya que éstos tienen el 66 por 100 en el número de entidades del ramo de incendios y el 46 por 100 en el de las empresas que trabajan los seguros sobre la vida.

Aún quedan por ver cifras evolucionadas de nuestras empresas nacionales, que en algunos aspectos luchan con cierto éxito frente a sus competidoras del exterior; pero aún tienen mucho que trabajar y que sacrificarse para vencer, si esto es posible, en orden absoluto, a las no españolas.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

MADRID Conversaciones

—¿Es verdad que se muestra contento y hasta satisfecho el jefe del Gobierno? [Cesa más rara]

—Y ¿por qué esa rareza?

—Muy sencillo: porque advierto que por la misma cosa se muestran alborozadas también las oposiciones. Haga usted la observación y saldrá de dudas: Alhucemas está contenido; Romanones, satisfecho; Cierva, alborozado. Los mauristas se tienen por felices. Gasset se exhibe como triunfador. Alcalá Zamora y Melquiades Alvarez se estiman acariciados por el éxito, y hasta los republicanos leen una retahíla de nombres, de la cual resulta que las bajas están compensadas y aun excedidas por las altas. Y como se hallan en el mismo caso los regionalistas de Cambó y los monárquicos de la Unión, y las minorías derechistas tampoco han experimentado variación sensible, explique usted cómo es posible que el Gobierno y las oposiciones estén alegres y pongan la raíz de sus alegrías en la misma causa. Si esto no pareciera calificado de raro, sorprendente y aun esombroso, será porque desconozca yo en absoluto el valor de esas palabras.

—Le diré a usted: todos están alegres, porque temían un resultado peor.

—¿Y el Gobierno también?

—El Gobierno, no, hay que reconocerlo; éste contaba con pasar de los doscientos quince diputados.

—De manera que éste es uno de esos casos en que se dicen al oído la risa y la alegría: ¿por qué nos quieren engañar?

—Engaño, no; motivos para alardear de triunfos y victorias no los hay; para que la tristeza se refleje en los semblantes, tampoco. Mayoría absoluta no la tiene el Gobierno; pero la mayoría relativa nunca le faltará, mientras las elecciones han sido muy tranquilas y muy legales.

—Puede que tenga usted razón, y que, en efecto, hayan sido muy tranquilas y muy legales; pero en esto no opinan todos lo mismo.

—Los hay muy difíciles de contentar.

—Ciertamente; y porque no se contentan andan a la caza, o más exacto, creen tener ya cazados a varios gobernadores civiles.

—De eso hay que reírse.

—No me reíría yo si estuviera en el pellejo de ellos y fuera verdad lo que de algunos cuentan.

—Siempre se exagera.

—Cuento con la exageración, y aun así parece que algunos han dejado tales rastros de sus delitos, que será muy difícil que se libren de la cárcel.

—Es frecuente oír decir eso después de las elecciones.

—Y también sucede que alguna vez se cumple lo se anuncia; que lo diga el gobernador del condado de Romanones condenado estos meses atrás por el Supremo. En fin, dejemos este asunto para cuando tenga actualidad. Dígame: ¿queda algo del programa del señor Dato? ¿Están absorbidos por la mayoría todos los conservado-

res? ¿Ha sido aniquilado Cierva? ¿Se ha conseguido eliminar el factor maurista? ¿Y los liberales? ¿Forman ya unidad? La tinte de Llodio no ha sido más eficaz que el ungüento blanco o el cerco simple.

—No adelante usted los sucesos.

—¿Habrá sucesos?

—Creo que sí; cuando un candidato tiene un plan táctico y estratégico y fracasas, hay que modificarlo o sustituirlo.

—¿El plan?

—Naturalmente.

—¿A mí me parece que el plan y el desacierto elector de él.

—No participo de su parecer. Será otro el plan con el mismo candidato.

Y la lógica se encargará de salir al paso de un tan enorme absurdo.

Por la copia,
MIGUEL PENAFLO.

Ejercicios espirituales

Para obreros, en Santo Espíritu del Monte

El día 5 de Enero próximo comenzará en este convento una tanda de ejercicios espirituales para obreros, que terminarán el día 9 por la mañana.

Cuantos deseen practicarlos darán aviso al Padre Guardián, por Gilet, Santo Espíritu, o en la portería de los Padres Franciscanos de San Lorenzo.

La salida es a las 7 1/2 de la mañana, único tren para realizar el viaje de ida.

Reveillon 1920-21

REINA VICTORIA HOTEL

Cena de las Uvas

Adoración Nocturna de Valencia

Solemne Vigilia de fin de año

El Consejo directivo de la Adoración Nocturna de Valencia, que con tanto celo e interés viene trabajando por el feliz resurgimiento de tan santa obra, ha acordado imprimir a la Vigilia general de fin de año inusitado esplendor y grandiosa solemnidad.

La Vigilia se celebrará la noche del 31 de los corrientes, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital; asistirá nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo y comenzará a las diez y media.

Será pública y podrán, por tanto, asistir las familias de los socios adoradores.

A la una en punto de la madrugada será la Misa de Comunión, y acto seguido, la reserva.

Están invitadas todas las Asociaciones eucarísticas de ambos sexos de esta capital; pero si alguna no hubiese recibido la oportuna invitación, dese por invitada.

Las elecciones de senadores

El señor presidente de la Diputación nos ruega hagamos público que el viernes 31 del actual, durante las horas de oficina, que son de nueve a dos, deberán los compromisos presentar en la secretaría de la Diputación sus credenciales para tomar parte de las mismas, pues sin dicho requisito no podrán tomar parte en la elección de Mesa, que tendrá lugar el próximo sábado primero de Enero, e las diez de la mañana, en el salón del Paraninfo de la Universidad, ni en la votación de senadores que tendrá lugar a dicha hora del siguiente día 2 de Enero.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Fiesta de Reyes

El Círculo de Bellas Artes y los niños pobres

Este año, la casa de los artistas valencianos se dispone a celebrar con inusitada brillantez la fiesta de Reyes.

La Junta organizadora nombrada al efecto para dicho fin, quiere inaugurar el año con una manifestación espléndida que nace con una manifestación espléndida de arte y caridad, pidiendo la cooperación de las autoridades, algunas de las cuales han ofrecido su incondicional apoyo, y de la filantropía y que en ninguna ocasión como la presente negaron su concurso.

El Círculo de Bellas Artes, que ha encabezado los donativos con mil pesetas, no pide otra cosa que juguetes, muchos juguetes, para que los Santos Reyes Magos se acuerden de todos los niños pobres, a ser posible, de la ciudad, y llegue a sus cunas parte de la alegría que inundará las de los ricos.

Se ha pensado en organizar una suntuosa cabalgata, para la que los Reyes de Oriente han ofrecido su presencia y la de su numeroso cohorte de esclavos y paies, y nuestro digno alcalde, a ruegos del Círculo, ha autorizado la celebración de la fiesta en la Glorieta y ha puesto a disposición de aquí la brillante Banda Municipal.

Los trabajos se llevan con el entusiasmo que caracteriza a nuestros artistas, y sin duda alguna el presente año, los altos y magníficos Reyes amigos de la infancia tendrán para los niños pobres de nuestra amada Valencia el mayor gesto de real esplendor de toda su vida.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Fiesta de Reyes

El Círculo de Bellas Artes y los niños pobres

Este año, la casa de los artistas valencianos se dispone a celebrar con inusitada brillantez la fiesta de Reyes.

La Junta organizadora nombrada al efecto para dicho fin, quiere inaugurar el año con una manifestación espléndida que nace con una manifestación espléndida de arte y caridad, pidiendo la cooperación de las autoridades, algunas de las cuales han ofrecido su incondicional apoyo, y de la filantropía y que en ninguna ocasión como la presente negaron su concurso.

El Círculo de Bellas Artes, que ha encabezado los donativos con mil pesetas, no pide otra cosa que juguetes, muchos juguetes, para que los Santos Reyes Magos se acuerden de todos los niños pobres, a ser posible, de la ciudad, y llegue a sus cunas parte de la alegría que inundará las de los ricos.

Se ha pensado en organizar una suntuosa cabalgata, para la que los Reyes de Oriente han ofrecido su presencia y la de su numeroso cohorte de esclavos y paies, y nuestro digno alcalde, a ruegos del Círculo, ha autorizado la celebración de la fiesta en la Glorieta y ha puesto a disposición de aquí la brillante Banda Municipal.

Los trabajos se llevan con el entusiasmo que caracteriza a nuestros artistas, y sin duda alguna el presente año, los altos y magníficos Reyes amigos de la infancia tendrán para los niños pobres de nuestra amada Valencia el mayor gesto de real esplendor de toda su vida.

Gran negocio en Vizcaya

Representante matriculado, con domicilio en Bilbao, se haría cargo de casa que desearía entablar relaciones comerciales en Vizcaya, Guipúzcoa, Burgos, Vitoria y Santander, de cualquier ramo que fuera, contando con personal suficiente.

Facilitarán informes a satisfacción en Bilbao, Ledesma, número 15, Cipriano Izquierdo.

Banco Comercial Español

VALENCIA Calle de la Paz, 14

Apartado de Correos, núm. 39 Dirección telegráfica, "COMERBANK"

Aguacías: Castellón, Alcira y Gandia

Ofrece a sus clientes cuantas facilidades presta para las operaciones siguientes: Cuentas corrientes a la vista en pesetas y moneda extranjera, abono de ventajosos intereses. Aceptaciones y órdenes de pago. Depósitos de valores libres de derechos de custodia a los cuarenta y cinco días. Cobro y negociación de cupones. Giros, órdenes de pago y cartas de crédito. Descuento y negociación de letras comerciales sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de valores.

CAJA DE PREVISION

Para fomentar el ahorro abre libretas con bonificación del tres y medio por ciento al interés anual.

Borras de Caja, de 10 a 1 y media y de 3 y media a 4 y media

LA GUITA MANZANILLA PASADA

Preferida por los inteligentes

Importación-exportación

PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

Productos químicos e Industriales

Drogas, aguarrás, cera en bloques, sebo derretido para perfumería, palillos para dientes, paja prensada para caballerías, cepillos mango de hueso para dientes, gasolina, carburo, jabones, aceites, café, etc.

R. CAMACHO, plaza Constitución, 12, BADAJOZ.

Joyería Ordura

San Vicente, 36

LIQUIDACION

de todas las existencias, por cesar en el negocio.

Verdadera ocasión para adquirir valiosas joyas y toda clase de artículos de plata, a precios baratísimos.

TOS

Catarros crónicos y demás enfermedades del pecho, se curan con el **Cinamol Selma**.

Farmacia de Santa Catalina, Vía de Cortes, y demás bien surtidas.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana jueves, 30 del corriente, en las Iglesias de la Colegiata de San Bartolomé, Santísima Cruz, San Miguel y San Sebastián, Santo Domingo, San Salvador, Santa Catalina Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer; conventos de San José y Santa Teresa, San Julián, Santa Ursula, Nuestra Señora de Belén, Corpus-Christi y la Encarnación; Colegio de Religiosas Carmelitas del Sagrado Corazón de Jesús, Siervas de María, Asilos del Excmo. Sr. Marqués de Campo, la Protectora de los Niños, San Eugenio y Hermanitas de los Pobres y Casa de Salud del Sagrado Corazón de María, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

Doña Teresa Martínez Boronat

En cumplimiento del quinto mes de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y nieta política, suplican a sus parientes y amigos que se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

El problema nacional

Todos en él pusisteis vuestras manos

Todos los valores de la vida social han sufrido y sufren honda transformación por el cambio de circunstancias que nos han puesto en nuevo plano de existencia, es decir, que han salido de sus cauces ordinarios por haberse removido la piedra angular que los sustentaba.

Este piedra angular estaban muchos que es el vivir, el poder vivir, y como la vida se ha hecho punto menos que imposible, los demás fundamentos de la vida, todos los organismos de la comunidad social, acuciados por el mismo aguijón, han salido por encima de su base, se han levantado en abierta protesta, amenazando, si no se pone coto, terminar en una espantosa anarquía.

El asunto más grave, el único problema grave de nuestra Patria, es, por consiguiente, problema y asunto de subsistencia. Pero tan enredada está la madeja desde el comienzo de la guerra europea, que lo que en un principio debió de ser medida de previsión fácil y sencilla, hoy el oírlo es una tremenda confusión de cuerdas y nudos, imposible de desenredar, si con brío, decisión y tenacidad, no se cogen las tijeras de la autoridad y se corta despiadadamente por lo sano.

Las tijeras de la autoridad... He ahí las primeras manos pecadoras y culpables del espantoso dedalo en que vivimos, porque si intervinieron, lo hicieron tan torpemente, que merecían haberlas resaca y inhabilitado para siempre; y si no lo hicieron, ahora lamentamos las consecuencias de su inoperancia y ceguera.

No hay ningún inconveniente en asegurar en redondo que el problema de las subsistencias es problema de autoridad a palo seco; lo que antes no se hizo por fealdad, compromiso, imprevisión o por otra cualquier causa, nunca bien explicable, ahora hay que hacerlo con bisturí de cruel cirujano; porque siendo el consumo nacional de trigo—ponemos por caso—unos 38 millones de hectolitros, y recogiendo este año—según reciente estadística—37 millones largos, ¿no es una vergüenza nacional que ya estamos intranquilos en ciudades y pueblos por la falta de pan?

No está acusando esto un abandono lamentable de autoridad, máxime cuando los especuladores están con vistas a la exportación descarada y clandestina?

Los especuladores... He ahí las segundas manos pecadoras y... sucias.

El especulador es el lobo voraz que se ha entredado en la majada normal y que a ciencia y paciencia de los pastores—léase autoridades—se va adueñando por pueblos, aldeas y regiones de producción, de todo lo que puede, sin importarle una higa que ejs compatriotas se mueran de hambre y que la nación, a consecuencia de ella, se vea cualquier día envuelta en una tremenda revolución social.

No es posible, en un artículo periodístico, ir señalando minuciosamente todos los autores y factores, que advertida e inconscientemente son culpables de la crisis nacional de subsistencia. Hay que señalar también al industrial y comerciante, cuya codicia y ambición ocultan con la consabida capa de la caridad de la mano de obra, no siempre cierta ni justificada. Hay que señalar igualmente al proletariado, que esperando su salvación única en el aumento de salario, tras de ese espejuelo, no veía el aumento del coste de la vida, y si sólo el canto de sirena del socialismo y sindicalismo, en cuyas negras e insaciables fauces se hundía.

Y como hemos de volver sobre el tema, hacemos punto final.

Renma - Clática - Artritis

CIATICARINA García Suárez

El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura.

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica.

Éxito - Éxitazo - Éxito

de la interesante película en cuatro partes, titulada

Amor fatal

De la selección FOX

Terminará la sesión con una película cómica.

Siempre estrenos de las mejores marcas.

COGNAC PRUNIER

es la primera marca francesa y el preferido por los consumidores inteligentes del mundo.

Si queréis beber VERDADERO COGNAC, pedid siempre

Cognac Prunier

a base de legítimos vinos de Charente y vejez necesaria.

Pídase en los buenos establecimientos.

El conflicto del carbón

El alcalde envió ayer al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Lamento molestar nuevamente atención vuestro considerando ruego obligue Compañías ferroviarias facilitar vagones necesarios para transportar carbón de Extremadura a Valencia. Población hallase alarmada escasez carbón; numerosos consumidores forman largas colas puertas carboneras, motivando justas protestas. Apelo reconocido a la vuestro conjuar conflicto. Saluda. Sampedro, alcalde Valencia.»

Decomiso de carbón

Por delegación de la Alcaldía, el inspector municipal de Abastos don Pascual Peris ha procedido a la incautación de un depósito clandestino de unos 1.200 kilos de carbón.

El alcalde ha dispuesto que mañana jueves, de nueve a una, se venda dicho carbón al público, al precio de 35 céntimos kilo, en la planta baja número 19 de la calle de San Miguel, previniendo que cada consumidor no podrá adquirir más de cinco kilos.

Comisión especial de Ensanche

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico, de un caballo de fuerza, en la casa letra P de la plaza del Botánico, solicitada por don Vicente Más, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 15 de Enero próximo.

Valencia 27 de Diciembre de 1920.—R. Sampedro.

Servicios sanitarios

Los servicios prestados por el cuerpo municipal de Sanidad durante el pasado mes de Noviembre han sido los siguientes:

Beneficiencia domiciliaria. — Enfermos asistidos, 756; visitas practicadas, 4.985; recetas formuladas, 1.266.

Casas de Socorro. — Accidentes, 564; enfermos asistidos en la consulta pública, 843; vacunados, 18; revacunados, 143; casa de Socorro del Museo, número de visitas y curaciones, 1.089; casa de Socorro de la Gloria, número de visitas y curaciones, 898; casa de Socorro del Puerto, número de visitas y curaciones, 538; casa de Socorro de Ruzafa, número de visitas y curaciones, 928.

Comisión especial de Ensanche

Servicio de especialidades. — Enfermos asistidos: Estomatología (casa de Socorro del Museo), 160; curas practicadas, 245; casa de Socorro de la Gloria, 57; curas practicadas, 64; casa de Socorro del Puerto, 61; curas practicadas, 84; Instituto Policlínico: Oftalmología, 4; curas practicadas, 776; oto-rino-laringología, 28; curas practicadas, 621; ginecología, 35; curas practicadas, 237; neuropatología, 5; curas practicadas, 64; radiología, 5; curas practicadas, 105; vías urinarias, sífilis y venéreo, 6; curas practicadas, 14.

Comisión especial de Ensanche

Sociedad de Tocología. — Partos asistidos, 34; abortos, 6; otros servicios, 46. Laboratorio Químico. — Análisis de aguas, 16; análisis de alimentos y bebidas, 46; número de muestras analizadas, 62, de las cuales han resultado buenas 33, y malas, 29.

Comisión especial de Ensanche

Laboratorio Bacteriológico. — Análisis de aguas, 17; de productos patológicos, 55; personas vacunadas contra la rabia, 27; ampollas de vacuna antífala facilitadas, 43; de suero fisiológico, 20.

Comisión especial de Ensanche

Inspección municipal de Sanidad de distritos. — Inspección de locales públicos, 37; privados, 79; otros servicios, 35.

Servicio meteorológico de Levante

28 de Diciembre.

Categoría: T. (Terral).

Régimen: T.-1.

Presiones bajas por toda la extensión del lado Norte, registrándose las menores (750 milímetros) en el canal de la Mancha. Presiones altas (770 milímetros) por todas las extensiones del Sud peninsular. Vientos generales del Suroeste. Temperaturas muy benignas.

Cine El Cid

Hoy, estreno: 5.º y 6.º episodios de **Minerva o la ciudad perdida**

Titulados:

Flor de luna (2 partes)

El tigre real (2 partes)

Estupendas escenas ante lietas.

Completará sesión una gran cómica en dos partes.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 9:30 Cine.

EL MON AL REVES

LA ROSELLA

A las 11:30 Cine.

EL MON AL REVES

LIO EN LA SENTRAL

A las 11:30 Cine.

EL MON AL REVES

EL CHULO DE BARATILLO

OLYMPIA Compañía de comedia **PLANA-DIAZ**

a las 6: **EL PATIO**

La sal del cariño

A las 9:45: **LA SERPIENTE**

Estreno:

Cuentos de Pierre L' Ermite

Nuevo escándalo eclesiástico

Dos solteronas ruborosas, ajadas, de las que se clavan al sol en la acera para charlar el domingo por la tarde, al salir del oficio de difuntos, eran las señoritas Anastasia Lafliche y Felicidad Dupain, hermanas gemelas de iglesia, de Hermandad, de reclinatorio, de sermón, y que aquel día volvíanse a su casa, como lo realizaban todas las tardes desde hacía cuarenta y siete años, por la estrecha y larga y mal empedrada y tranquila calle del Obispo. La calle del Obispo se denomina así porque desde hace doscientos años ha habitado en ella el señor Obispo.

Las tres cuartas partes de esta calle se deslizan aún entre dos tapias de viejas pilas lustradas, enlazadas, morridas, devoradas por la yedra, bordando el antiguo jardín del Obispado, actualmente convertido en convento de Monjas.

La otra cuarta parte está habitada por el Capellán del hospicio y por cinco o seis ultravenerables cosas.

Cuando se pasa por esta calle durante el día, todas las cortinillas se levantan un milímetro, y por la tarde, la señora Siliatire o la señora Cornouilliers dice a su marido:

—¿Qué ha sucedido hoy en la ciudad?

—Lo ignoro...

—¿Pues algo ha ocurrido...?

—¿Por qué?

—Porque el señor Cura ha pasado dos veces por la calle.

—¿Sí, y la segunda llevaba la misma sotana, pero otro sombrero.

—¿No es posible!

—¿Como lo oyes! ¡Y de sombrero no ha cambiado sin motivo!

—Acaso haya ido a casa de la señora baronesa.

—¿Diantre, cuando se emprenden obras es preciso ocuparse de ellas!

—¿No opinas como yo que debería dirigirse por sí misma la Cofradía de las Madres Cristianas?

Ahora explíquennos ustedes esta circunstancia.

—¿Por qué al final de la calle del Obispado, precisamente en su desembocadura a la plaza de la Catedral, se ha instalado... un café? Es un agujero que, con su billar, sus vidrieras fuertemente iluminadas, sus lieros de ajenjo, sus jarros de ponche, parece una ironía, un anacronismo al fin del religioso y melancólico desierto.

—A la puerta del tal café, irónicamente titulado Al Buen Rincón, era donde aquella tarde se habían parado a charlar Anastasia y Felicidad.

Generalmente pasan a la barrera ante el regocijo vociferante que sale de aquella luz cruda, sin levantar la cabeza y moderar el paso hasta llegar a la zona tranquila de la calle.

La sombra que cae de los grandes árboles con sus rizados de yedra, el silencio de las casas, con los postigos corridos y las espesas cortinas bajadas, se les antoja una especie de prolongación de la iglesia, algo como la capilla de la Virgen que continuara allí llena de crepúsculo y de noche, con millares de estrellas sirviendo de ciñidos, el cielo infinito por cúpula... y ellas dos, con sus rostros pálidos, sus cuerpos difanos, sus dulces ojos de resignación, como siervas humildes.

Y he aquí que de pronto una bordada de juramentos estalla tempestuosamente, más atronadora que un cañón, en medio del religioso silencio de la calle del Obispado... Es el señor Cura que pierde en el juego y que da suelta a su cólera con vigor.

—¡Triunfo!

—¡Ah, ¿triunfo? ¡Buena! ¡Espérate! ¡Y yo! ¡Retírnlo y recontraírnlo! ¡El as! ¡La jota! ¡La mala!... ¡Al agua el soldado!

—¡Buena!, pues bebamos—exclamó el Cura saltando las cartas.

Luego se levanta, da una vuelta por los billares, se goza en exhibirse, escuchado por unos, bromado por otros, despreciado por todos...

Con la nariz pegada a la húmeda vidriera, Anastasia, la más joven de las dos amigas, sigue con mirada dolorosa las evoluciones de aquella sotana... de aquel rincón sagrado, bendito por la Iglesia, que hace impresión hasta en los malos, de aquella sotana que no ha visto nunca en su vida sino en caminos de deber, de honor y de sacrificio.

—Vámonos—dice Felicidad.

—No... ¡Yo me quedo! ¡Quiero saber..., quiero saber!

Y durante dos horas, a la par resuelta y temblorosa de pavor, permaneció allí, en la calle, empujada por un viento de sombra, atisbando, con los ojos clavados sobre aquel hombre, insensible a la niebla amarga y fría que comenzaban a exhalar los prados.

Salón de moda

EXITAZO EXITAZO del

Programa Ajuria

En la colosal película

La honra no ransige

Completarán sesión otras novedades.

Mañana: Acontecimiento artístico:

La muerte viva

Grandiosa creación de la hermosa **Henny Porten**

Espectáculos

Principal—Compañía Alcoriza.—A las 9:45: El crimen del teatro de la Opera.

Apolo—Compañía de zarzuela y opereta de Anselmo Fernández.—A las 9:45, beneficio de Carmen Ramos, La Patria chica, Los cadetes de la reina, el excéntrico Ramper y Bohemios.

Ruzafa—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: La perfecta casada, El amor es el amo y El secreto de la Cibele.

Eslava—Compañía de comedia.—A las 6 y 9:45: La calumniada.

Olympia—Compañía de comedia Plana-Díaz.—A las 6: El patio y La sal del cariño.—A las 9:45: La serpiente (estreno).

Novedades—A las 6:30: El mon al revés y La rosella.—A las 9:30: El mon al revés y Lio en la sentral.—A las 11:30: El mon al revés y El chulo de baratillo.

Regües—A las 5:45 y 9:45: Grandes funciones de circo.

Moderno—Sesión única de cine de 4:30 a 12.

Sorolla—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Teatro Apolo — Compañía de opereta —

Director: Anselmo Fernández

Hoy miércoles, a las 9:45 noche: Beneficio de la primera tiple

Carmen Ramos

Tomando parte, en obsequio a la beneficiada, el notable y popular excéntrico

Ramper

La patria chica

Los cadetes de la reina

Intermedio por el notable excéntrico

Ramper

BOHEMIOS

Movimiento de población

26 de Diciembre.

Nacimientos, 12.

Defunciones, 15.

Miguel Lobat Martínez, de 60 años, colapso.

Vicente Almenar Navarro, de 57 años, de arterio esclerosis.

Encarnación Llopis Marco, de 75 años, de neumonía.

Arturo Montalt Salvador, de 17 años, de tuberculosis.

Vicente Sabater Lleó, de 60 años, de parálisis general.

Maria de los Dolores Castellano Castro, de 74 años, de hematocefalia.

Ramón Conán Sevillano, de 22 días, de insuficiencia de desarrollo.

Albina Lubat Cassó, de 2 días, de angiocolitis.

Pascual Simarro Ortiz, de 64 años, de bronquitis.

Eusebio Segarra Castro, de 87 años, de angina de pecho.

Maria Angélica Lloret Meliá, de 23 años, de endocarditis.

Elena Gómez Hernández, de 68 años, de bronquitis.

Vicente Mocholí Sabater, de 40 años, de cáncer en el estómago.

José Ponca de León Fernández, de 64 años, de mielitis.

Miguel Costa Soler, de 3 años, de meningitis encefalitis.

Matrimonios, 13.

Ramón Romero, con María Peris.

Daniel Bonell, con Brígida Quilis.

Francisco García, con Amparo Vidal.

Francisco Moret, con Isabela Tamarit.

Mariano Juste, con Teresa López.

José Moreno, con Fulcencio Huerta.

José Ribes, con Elvira Lozano.

Vicente Gabara, con Josefa Pá.

Ramón Selvi, con Encarnación S. Antonio.

José Esteban, con Josefa de Lucia.

Luis Roger, con Carmen Codoñer.

José Tello, con Concepción Róje.

Manuel Cantero, con Teresa Ibáñez.

Nacimientos, 21.

Defunciones, 8:

Elixa Losilla Micó, de 9 meses, de meningitis.

Leopoldo Coll Navarro, de 17 años, de tuberculosis.

Vicente Llovera Contina, de 18 meses, de neumonía.

Maria Santamaría, de 68 años, de asistolia.

Eduardo Mallín Díaz, de 2, de parálisis.

Miguel Orti García, de 59, de bronquitis.

Manuel Díaz Riis, de 81, de diabetes.

28 Diciembre.

Nacimientos, 13.

Defunciones, 16:

Leoneo Juste Castro, de 31 años, de peritonitis.

José Fonfría Belver, de 18, de gastroenteritis.

Vicenta Aliaga Lluquet, de 50, de neumonía.

José Vivó Sanchis, de 61, de obstrucción intestinal.

Dolores Roca Insa, de 22 días, de eclampsia.

Bautista Martí Nadal, de 60 años, de hemorragia.

Dolores Medina Ibarra, de 83, de cáncer.

Mariano Castro Torres, de 54, de cardiopatía.

Manuel Minguet Asensi, de 70, de gangrena senil.

José Vives Belau, de 68, de neumonía.

José Pons Navarro, de 31, de tuberculosis.

Maria Bernat Navarro, de 77, de derrame cerebral.

Carmen Sañz Bort, de 68, de hiperemia.

Jesús Leal López, de 52, de bronquitis.

José Gil Almenar, de 45, de bronquitis.

Sucesos

Detenciones y tiroteo a los guardias de Seguridad

La policía detuvo ayer por orden gubernativa, en la antigua Sociedad de panaderos, sita en la calle de Cuarte, a los sindicalistas llamados Salvador Canigorta Hernández, Miguel Ferniols Andrés, delegados del Sindicato, que se dedicaban a coaccionar para hacer que los obreros cotizaran, y dos más, cuyos nombres ignoramos.

La policía les ocupó dos pistolas, varias clandestinas, listas de cotización, carnets y sellos.

Fueron llevados al retén del Pilar, y para ser trasladados al Gobierno civil se hizo cargo de ellos el sargento señor Roselló, quien con el cabo número 5 y guardias números 190, 262, 292 y 203, verificaron la conducción por la calle de Guillen de Castro.

Al llegar detenidos y guardias frente al puente de la Trinidad, un grupo de dos conocidos les disparó seis o siete tiros, que no hicieron blanco.

La conducción se verificó sin interrupción, con toda clase de precauciones, y una vez los detenidos en el Gobierno civil, la misma patrulla conductora volvió al lugar de la agresión y dio una patada, practicando tres detenciones, que quedaron sin efecto al comprobarse que no habían tenido intervención en el tiroteo.

Publicaciones

Hemos recibido el número 42 de la revista literaria «Arenillas de Oro», que es, como siempre, interesante, pues lleva trabajos de Ibáñez Ibañez, Ramoel, Pla Moripó, Lull Jiménez, Gil Simón, Vinals Casanova y L. Mento.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Tomás Cantuariense, Obispo y mártir; David, rey y profeta; Trifón y Crescencio, Obispos; Marcelo, Abad. El oficio y la Misa son de Santo Tomás, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Navidad.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia Metropolitana. Se descubre a las nueve y reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Montserrat, en Santo Domingo.

A JESUS SACRAMENTADO.—Triduo vocarístico. Comienza hoy, a las cinco de la tarde, en la Metropolitana Basílica, con sermón por el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Magistral, y asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

Arrejos eucarísticos. En San Juan Bautista y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cuatro de la tarde, ejercicio con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivo.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión. En San Carlos, a las ocho, Misa de Comunión, con ejercicio, por las Marías del Segrario.

AL NIÑO JESUS.—Novenarios. Continúan, a las cinco de la tarde, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón por el señor don Enrique Sanchis.

En Santa Catalina, mártir, a las once, con Misa, letanías, meditación, adoración del Niño, y gozos. Principian los novenarios en San Vicente Ferrer (Domingos), al Santísimo Nombre de Jesús, a las cinco de la tarde, con exposición, Rosario, sermón a cargo del Padre Roberto Redal, O. P., y adoración. Y en la iglesia de Belén, también a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Celestino Fuente, O. P.

Octavario. Continúa en Carmelitas, a las cuatro de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Benjamín de San Juan. Bautista. A NUESTRA SEÑORA DE LA LECHÉ.—Novena. Da principio hoy, a las ocho, en la real iglesia parroquial de San Andrés, con Misa de Comunión y ejercicio, terminando con el canto de la Salve.

Movimiento del puerto

28 de Diciembre. Entraos

Mansuria, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Nápoles. Alavero, del señor Jimeno, procedente de Nápoles. Masilla, del señor Emburg, procedente de Sevilla. Albarado, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Tarragona.

España número 2, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Huelva. Tintoré, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Alicante. Josefa Cano, de Cetto. La Polar, de Palma. San José, de Palma. Joven Filomena, de Palma. Amparo Ferrer, de Torrevieja. Amparo Viñas, de Palma.

A la carga Helena, del señor Ríos, para Amberes. Alavino, del señor Jimeno, para Liverpool. Albarado, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Londres. Mansuria, de los señores La Roda Hermanos, para Christiania. E. Ramírez, del señor Ramírez, para Barcelona.

Descargando Corantiqué, del señor Muñoz. Algaric, del señor Gil. Masilla, del señor Emburg. Tintoré, de la Compañía Transmediterránea. España número 2, de la Compañía Transmediterránea. Madras City, del señor Romani. Abarós, del señor Sanz.

Mont-Snodon, del señor Sanz, para Liverpool. Tintoré, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona. E. Ramírez, del señor Ramírez, para Barcelona. España número 2, para Barcelona, de la Compañía Transmediterránea. II Joven Filomena, para San Félix de Gutzols. María, para Tarragona. Antonia, para Palma.

Estufas eléctricas HORNILLOS, PLANCHAS, ETC. J. SORIANO DESPACHO: Sequiola, núm. 4. FABRICA: C. Perseguer, núm. 3 (junto a la calle del Pilar).

THE LAXO Cura el estreñimiento 1'25 ptas. en todas las farmacias

El mejor jabón espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes



El mejor jabón espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd. Sucursal de Valencia: Pascual y Genis, 6 y 8 Casa central: 41, Lothbury, LONDRES

SUCURSALES: EN BELGICA: Amberes - Bruselas. EN FRANCIA: Paris - Burdeos - Lyon - Marsella - Nantes. EN ESPAÑA: Barcelona - Madrid - Bilbao.

Corresponsales en todas partes del globo. Electúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Almacenes de su propiedad para depósito de mercancías. Abre cuentas corrientes con intereses en pesetas, libras, francos, dólares, marcos, liras, coronas, etc. Admite imposiciones en CAJA DE AHORROS, abonando un interés del 3'60 % anual.

Mantequilla danesa P. F. ESBENSEN.-COPENHAGUE La preferida por el público

Castellón

Castellón, 28.

Mujer asfixiada

En el pueblo de Matet (Segorbe) murió asfixiada en la cama la anciana de 75 años Vicenta Moliner Solsona. Esta desgracia obedeció a habersele prendido fuego en las sayas en el momento de acostarse.

Un pingüe negocio

Durante tres días ha realizado vuelos de sport, por la capital y algunos pueblos de la provincia, el aparato que conduce el aviador Coutier, llevándose un buen puñado de pesetas.

A Madrid

Ha salido para la corte el diputado electo por el distrito de Nules, señor Chicharro.

El triunfo del señor García Gijarro

Ha producido gran satisfacción y alegría entre los elementos tradicionalistas y católicos en general el triunfo victorioso del honrado y activo diputado don Luis García Gijarro, a pesar de los atropellos, coacciones y chulaperías.

Nuestra felicitación a los valencianos, puesto que ya tienen un digno representante en Cortes.

El corresponsal.

Alicante

Alicante, 27.

La gente se divierte

La gente ha querido olvidar en estos días de fiesta toda la pesadumbre que las circunstancias actuales imponen como penitencia, sin duda, a días aciagos en que la humanidad se desquicia en locura guerrera. Y tan buena disposición se ha dado para el propósito, que este año ha habido mayor animación, más compras y, en una palabra, ha corrido más el dinero. Que los pavos se vendieran a siete duros y que el turrón se pagara a precios desconocidos, poco ha importado. Se ha hecho un verdadero derroche de dinero, y la gente ha salido satisfecha en su propósito, consiguiendo olvidar, aunque transitoriamente, todos los males que la afligen.

En los tranvías se aumentan las tarifas

Resuelta la huelga planteada por los tranvías en sentido favorable para los obreros, la empresa se ha visto obligada a elevar las tarifas, y a este objeto, desde primero de año comenzará a cobrarse en las líneas de la Huerta, 40 céntimos para el trayecto de Alicante a Muchamiel, e igual cantidad para el de San Vicente. Unicamente en los tranvías de la capital no ha habido modificación de tarifas.

Novillada accidentada en Orihuela

En Orihuela se ha verificada la novillada de Pascuas, con una buena entrada. Actuaron Rodalito y Antonio Llamas, que lucharon lo indecible con la mansedumbre de los cuatro novios que los señores Arias Hermanos hicieron para la fiesta.

Rodalito quedó bien, sufriendo una cogida aparatosa al matar su segundo novillo, que afortunadamente no tuvo más consecuencias que la rotura de la taleguilla. Su compañero Llamas quedó a igual altura, aplaudiéndose los buenos deseos de los muchachos.

El banderillero Araujo fué cogido por el segundo novillo, sufriendo un varazo en la pierna derecha. Un fotógrafo también, resultó lesionado al saltar la barrera el estocque con que Rodalito mataba a su novillo. Al ruido hubo de bajar un aficionado, que bregó lindamente para aliviar a los lidiadores del peso de la mansada.

Automóvil correo en peligro de atraco

Próximo a Santapola, una banda de gitanos, formada por hombres y mujeres, intentó asaltar el automóvil que hace el servicio de viajeros y lleva la correspondencia entre Alicante y Santapola. En el momento que los saltadores iban a desvalijar a los viajeros, apareció oportunamente la guardia civil. Esta dio el alto; pero aquellos no se intimidaron y dispararon sus armas contra la benemérita. Por ambas partes se cruzó gran número de disparos, librándose una enconada batalla, que al final dejó una víctima: el cabo de la Guardia civil, que formaba parte de la fuerza que sostuvo la refriega con los gitanos, resultó herido gravemente. Cuando cayó a tierra, los agresores huyeron. El herido fué trasladado a Elche. De Alicante y Creyvente han salido fuerzas de la Guardia civil en persecución de los gitanos.

El corresponsal.

Lo Rat-Penat

Ayer se celebró en esta Sociedad la anunciada velada de inocentes, que resultó un gran éxito de risa.

Se representaron los juguetes valencianos en verso, «Moros en l'horta o el rifeño Ben Cheroni» y «El femater de la casa». La Escuela de Declamación, que hizo con estas obras su presentación, puso de su parte cuando puede, ya que consta de muy valiosos elementos. Se distinguieron la señorita Isabelita Fornet y los señores Moya, Jimeno, Buñ, Forment, Berenguer, Gallejo, Pallás y Casal. Un aplauso a todos.

Avisos de Corporaciones

Banco de Bilbao

El Consejo de Administración de este Banco, en sesión celebrada el día de hoy, acordó repartir a sus accionistas, por las utilidades del presente ejercicio, un dividendo de diez por ciento, como complemento al de igual tanto por ciento repartido en 5 de Julio pasado, que podrá hacerse efectivo en la Caja del establecimiento, a partir del día 5 de Enero próximo, previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción, en la siguiente forma:

Pesetas 50 a las liberadas en Julio pasado o anteriormente. Pesetas 35 a las liberadas en Octubre pasado o anteriormente. Pesetas 25 a las que sólo tienen desembolsado el 60 por 100. Bilbao 23 de Diciembre de 1920.—Por el secretario, A. de Amilivia. "Volta" S. A.

Acordado por el Consejo de Administración, queda abierto el pago del cupón número 2, vencimiento primero de Enero próximo, de las Obligaciones hipotecarias emitidas por esta Sociedad, en las oficinas, Pascual y Genis, 26, bajo, a partir de dicho día. Al efecto, los señores obligacionistas deberán presentar los cupones, acompañados de las facturas correspondientes, los días laborables, de diez a una de la mañana.

Valencia 22 de Diciembre de 1920.—El presidente del Consejo de Administración, Eusebio La Caza Ramos.

"La Electra del Cabriol" S. A.

Desde el día 3 de Enero próximo se procederá al reembolso de los 100 Obligaciones de esta Sociedad, emisión de 1904, que en el sorteo verificado hoy ante el notario don Antonio Gómez Barberá resultaron amortizadas.

Números 8 13 14 22 24 47 54 55 65 71 104 118 120 122 124 123 131 137 143 149 150 165 166 168 170 171 176 179 181 192 195 198 219 222 243 246 255 263 290 293 294 297 303 307 315 322 324 328 334 338 341 345 347 360 366 376 391 395 418 419 422 424 425 432 438 446 448 450 464 469 470 484 490 507 509 521 528 545 551 552 556 572 577 589 592 607 617 624 627 638 641 649 660 671 675 678 679 685 687 687.

Dicho pago lo verificará nuestro agente don Arturo Rausell, en el local y horas en que los señores obligacionistas acostumbraban cobrar semestralmente sus cupones, mediante la entrega de los títulos amortizados.

Valencia 28 de Diciembre de 1920.—El presidente, Alfredo Cuñat.

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído. Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6 Calle de la Paz, 36, entresuelo

Comerciales

Mercados extranjeros

Bristol, 21. Venta de los vapores «Monasir», «Mevian» y «Gibel Haman». NARANJA

Mayoría, primeras y segundas: 240, de 17 a 19; 300, de 18 a 20; 360, de 17/6 a 19; 504, de 24 a 26. Demanda regular.

Glasgow, 22. Venta del vapor «Junio». NARANJA

250 y 300, de 18 a 22; 360, de 18 a 21; 504, de 23 a 25. CEBOLLA

Floja demansa. 4s, a 12; 5s, a 13. Glasgow, 22. Venta del vapor «Junio», muy buena condición. NARANJA

Sanas, 300 y 360, de 18 a 21; 504, de 22 a 25. Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton: Glasgow, 26.

«Peris Valero», descarga incompleta; vendida la mayoría, bastante floja. Segundas: Los 4s, de 11/5 a 50; mayoría, de 16 a 18. Terceras: De 8/6 a 11; mayoría, de 9/10 a 50; 4s, de 12 a 16. CEBOLLA

Los 5s, a 14/6; los 4s, a 10/6. Telegrama recibido por Marín Hermanos, de la casa D. Lehmann Sohne, de Hamburgo: Vendido 13.000 medias cajas del vapor «Hamm», mayoría defectuosas. Sanas, de 350 a 425 marcos. Defectuosas, de 260 a 340. Fuerte demanda para fruta sana. «Electra» venderá el día 3.

REGION

Soneja

De las muchas fiestas celebradas en esta villa, pocas habrán logrado el esplendor y magnificencia de la celebrada el domingo 26, en honor de la Divina Pastora. Uníase la circunstancia de celebrar por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, nuestro paísano el joven Presbítero don Rafael Muria, el cual ofició en la solemne Misa que se dedicó a la Virgen Soberana.

Como principio de fiesta, el sábado por la noche hubo lucida serenata por la banda de música de esta población. El domingo, al amanecer, verificóse la diana, y a las diez fué la fiesta religiosa, en la que, como ya indicamos, concurrió por vez primera el señor Muria, siendo los doctores don Tomás López y don Juan Seguí los que oficiaron de diácono y subdiácono. Del sermón estuvo encargado el ecuatoriano orador don Tomás López, Beneficido de San Agustín y Santa Catalina, de Valencia. La orquesta, dirigida por el maestro don Miguel Doñate, interpretó magistralmente una inspirada partitura.

Por la tarde verificóse la procesión pública, que resultó lucidísima y muy concurrida; para finalizar, por la noche, hubo serenata por la banda.

Por la organización y el éxito de la fiesta está recibiendo muchas felicitaciones la bella señorita Mariel Albiol, hija del médico de esta villa y elevadísima mayor, la que, a la vez que sus padres, ha puesto todas sus relevantes condiciones para el esplendor y grandiosidad de la festividad, de la que todo el pueblo guarda eterno y grato recuerdo. A dicha señorita y al miscantano, nuestro buen amigo, la felicitación más cordial, que sea portadora de acierto y apostolado en su nuevo ministerio.

Amables píldoras Pink

Curan a una mamá y a su hija

Es de Barcelona que llega hoy la buena noticia de una cura obtenida con las Píldoras Pink; la curación hasta es doble, pues han devuelto la salud a doña Rosa Badia, calle Aurora, 16 bis, tienda, y a su hija Mercedes Torres:



DOÑA ROSA BADIA

SEÑORITA MERCEDES TORRES

«Desde hace mucho tiempo nos escribía doña Rosa Badia—tenía profunda anemia y continúa jaqueca. Había perdido completamente el apetito, y siempre tenía dolores en la espalda. Siguiendo los consejos de una vecina, me decidí a tomar las Píldoras Pink, y después de haber tomado unas cuantas, todos mis males desaparecieron, y ahora me encuentro bien. También hice tomar Píldoras Pink a mi hija Mercedes, siendo pálida, débil y sin apetito. Como podrá verlo por la fotografía que le mando con la presente, ahora tiene excelente semblante, y come muy bien. El cambio operado por las Píldoras Pink en la salud de mi hija es notable de veras.»

Las Píldoras Pink, con su acción sobre el sistema sanguíneo, curan a una mamá y a su hija. Son soberanas contra anemia, clorosis de las jóvenes, desórdenes de crecimiento, debilidad general, dolores de estómago, quecas, neuralgias, irregularidades, agotamiento nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, a precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Sustituciones para Africa sin cobrar hasta después de sustituidos. Isabel la Católica, letras E. F.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141 Estuches de matemáticas para escuelas, academias y de precisión. Compases sueltos, tiralíneas, etc.

Todo el mundo propietario

Quien paga alquiler pierde dinero. Informes gratuitos en Valencia los facilitará la Inspección de la Cooperativa Nacional de Crédito

"LOS AMIGOS PREVISORES"

Dependencias establecidas en Valencia y su provincia: Valencia, Santa Teresa, 8; Alberique, Valencia, 23; Carlet, General Espartero, 5; Gandia, Mayor, 19; Játiva, Fumeral, 5; Sueca, Cerrillo, 3; Algemesi, Borca, 9; Turis, Valencia, 1; Mislata, Buen Pastor, 1. Se necesitan agentes activos. Calle Alfredo Calderón, 10, principal

DOÑA URRACA DE CASTILLA

viarlo de su propósito.—¿No ves esa muchedumbre que sale dando gritos detrás de aquella colina? —¿Qué me importan esas turbas desbandadas de gente inerte? —¡Esas turbas aclaman a Bermudo de Moscoso! —¿Por ventura le cantan el entierro? —dijo Ataulfo queriendo sonreírse. —No, le traen en triunfo a sentarse en el trono de sus mayores. —¿Bermudo vive? —¡Miralo!—respondió la vieja tendiendo el brazo por entre las almenas en dirección del campo, con el ademán de la Pitonisa cuando mostró a Saúl la sonribe del anciano Samuel. —¿Bermudo!—exclamó el terrible completamente fascinado.—¿Dónde está? Yo no lo veo... tú me engañas... ¿dónde está? —¿No ves un grupo de caballeros que desfilan sobre la multitud? —Si—respondió con voz apagada. —¿Y en medio no divisas un viejo, cuya barba parece desde aquí como los ampos de la nieve? Viste larga túnica de lienzo grueso; y viene montado en un palafrén, y enseñando los pies amarillentos... —No hay duda que es él—respondió el terrible con el rostro desencajado.—¿Tú le has salvado milagrosamente...? ¡No ha muerto! ¡Oh! ¡Rebela!... Mas por otro lado parece que se me quita un peso del corazón... parece como que... —¿Como que se alegras? ¿Por qué no, si ante el Tribunal de Dios no tienes que responder de la sangre de tu hermano?

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

el interior del alcázar una espantosa gritería que les infundía terror. Pero al fin las trompetas de los sitiadores resonaron también a pocos pasos del muro; echóse el puente, y entró Gutierre Fernández de Castro acompañado de cuatro escuderos. —Os doy gracias por el honor que me dispensáis en haber venido vos mismo; sois acaso el único de mis enemigos cuya presencia podría soportar—le dijo. —¿Tratáis de rendiros?...—preguntó el conde. —¡Vive Dios!... Pero abreviemos; ahí os entrego a doña Elvira de Trava, a quien he tenido contra su voluntad en el alcázar. —¿Y qué exigis por su rescate? —Yo pregunto, ¡voto al diablo! ¿Qué tenéis que ofrecirme por redimir a esa señora, si me hubiese venido en mientes venderla como mercancía? Conde de los Notarios, os la entrego libre y espontáneamente, sin rescate, sin condiciones. —Pero eso no basta. —Tenéis razón, no basta, y por lo mismo debo dar aquí público testimonio de su virtud, para que no tenga esta señora en adelante nuevos motivos de maldecirme. —¡Ah!—dijo Elvira cayendo a sus pies con vivas lágrimas de agradecimiento.—¡Gracias otra vez, don Ataulfo! ¡Así os perdono Dios como yo os perdono! —¡Juro por mi honor, por el escudo de mis armas, Gutierre, que esta es la palabra más dulce que de sus labios he escuchado. —Pero no basta, Moscoso—replió el conde.—si no entregáis el castillo...

DOÑA URRACA DE CASTILLA

socorrerme... ¡Vos y ella!—añadió en seguida. —Aque, recuerdo, como supondrá el lector, fué de magico efecto para el Terrible. Subyugado por él, respondió: —Tenéis razón; ¡viven los cielos! Esa mujer debe acompañaros. —Envueltas en sus mantos y cubiertas con el velo sañeron agarradas del brazo las dos amigas, y por una oscura escalera llegaron al puente, precedidas del ricohombre. Ni una ni otra osaban despegar sus labios, contentándose con expresar su íntimo gozo y sobresalto por algún apretón disimulado, por algún tenue suspiro. —Pero como su guía les diese orden de detenerse cerca del trasmillo de la barbacana, no pudo Elvira contener su inquietud, y preguntó turbada: —¿Qué hacéis? ¿Por qué nos paramos aquí? —De uno de los cubos de la puerta salió a la sazón el sonido de las trompetas que llamaban a parlamentar. —Ataulfo se volvió entonces a la bastarda y le respondió: —Pues qué, ¿pensáis que las damas salen de mi castillo como un perro a quien se arroja por inútil? Elvira, vamos a separarnos para siempre, y no podéis figuraros cuánta importancia doy en estos supremos instantes a lo que tiende a disminuir la horrible idea que debéis llevar de mí. ¡No me basta poner en libertad si no os entrego en manos de un caballero! —Las cautivas habrían deseado, no obstante, salir presto, aunque fuese sin tantos melindres ni ceremonias, porque oían en

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

—¡Alegrarme oyendo esas aclamaciones, esos ardientes vitores, ese entusiasmo loco, esa muchedumbre que hierve de gozo como las olas del mar irritado! ¡Estoy perdido! Y tú, Gutierre; tú, mi nodriza, mi madre; tú, causa de mi ruina—dijo el ricohombre con más abatimiento que furor. —Yo tenía que ser tu cómplice o tu acusador; el instrumento de sus crímenes o la piedra que te derribase del falso pedestal. Entre mi conciencia y mi cariño, opté por la primera. Pero, ¿dónde me ves en la hora suprema del peligro? ¿Al lado de los dichosos y aclamados? No, a tu lado, dispuesta a morir contigo. —¿Y por qué no a salvarme? Tú, que tanto poder tienes para con mis enemigos, ¿por qué no has de hacer algo en favor de tu hijo, perdido, arruinado miserablemente? —¿Y crees que me vengo aquí con las manos vacías?—exclamó la vieja con cierta arrogante satisfacción.—No; yo he provocado esas demostraciones en favor de tu hermano; pero nadie, nadie ha dado un solo paso sin haber antes prometido respetar tu vida y concederte el perdón. —¡Mi vida, perdón!—repuso Ataulfo con desdén.—¿Para qué los quiero? ¿Me crees tan miserable, tan cobarde, que me humille hasta el punto de pedirte el enorme beneficio de mi perdón y de mi vida? No; yo veo que tienes un poder extraordinario, portentoso... no me importa que te venga de Dios o del diablo... ¡Sálvame con mi castillo. Evítame la vergüenza de ser arrojado de aquí como un usurpador, como

UNICA CASA ORRICO

Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronce

DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUENO: M. ORRICO

Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma

UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL

(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTI)

Fábrica: S. Pedro Pascual, 1

No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal

Recomendamos eficazmente esta importante casa.

¡Esta casa no tiene ninguna sucursal!



POMPAS FUNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el

EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:	
Calle Pascual y Genia, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).	
Pi y Margall, núm. 92, 771	
Colón, núm. 5, 464	
Barcas, núm. 24, 939	
Plaza Almoína, núm. 5, 164	
Calle Avellanar, núm. 21, 164	
Caballeros, núm. 8, 164	
San Vicente, núm. 172, 1083	
Estamehería Vieja, núm. 13, 282	
Gracia, núm. 5, 282	
Gracia, núm. 6, 282	
Gracia, núm. 11, 282	
Gracia, núm. 30, 282	
San Miguel, núm. 11, 138	
Cabañal:	
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Rog).	
Escalante, núm. 3, 3274	

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Fieles construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

ROMEY Y ESCOLANO

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón

salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Subasta "ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Lock) MAR 8



A voluntad de sus dueños se subastará y rematará, si la postura fuese conveniente, el día CINCO del próximo Enero, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, don Francisco Nájera Moreno, situado en la plaza de Luis Vives, número uno y con intervención del corredor de fincas colegiado don Pedro Labrador-Bols, que habita en la calle de Cuenca, 4, la finca siguiente:

En Villanueva del Grao

Una casa con corral, que consta de planta baja y piso principal, ocupando un área de doscientos sesenta y cuatro metros cuadrados próximamente, en el barrio del Conde de Almadovar, calle de San Francisco, números 2 y 4.

Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de las Estaciones de Corrientes, Grao Vía, 63.

Botellas y vidrio roto

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto. Borrull, 24, teléfono 1.632. Avisando se pasa a domicilio.

Acabamos de recibir

una gran partida de tampones York, 10, 15 y 20, fillos y de copiar, y Black, garantizados. Orbis, S. A., Mar, 8.

MECANOGRAFOS

La mejor cinta para máquinas de escribir es el "Mecanograf". Copiar y todos tamaños y colores. Probaria es adaptarla. Orbis, S. A., (antes Bar-Lock).

ALTO, SEÑORES

Compra-venta de fincas. Tenemos de todos precios y gustos, desde 15.000 pesetas hasta 90.000 duros; tengo masías, chalets, huertas y huertos.

Vello, Canas

Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, procure a cualquier hora, (donde las quitarán) y verá como le dicen, que no hay otra casa más que la de la calle Libereros, 8, pral. (Valencia). La consulta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, festivos hasta la 1.

Propietarios

Tengo para vender 600.000 plantas de olivos, clase de mucha producción, de un año a cuatro años, entre ellas hay clase Villalonga, Changirol Real, Seranas y Blanques. Precios desde 150 hasta 200 pesetas puestas sobre vagon. Para pedidos, dirigirse a Jesús García, Palomino, 5, 2ª Valencia.

Pianos, pianolas, armonicinas

de gran cola, colín y verticales de las mejores marcas, próximas existencias. Hochstein, Fenchel, Hupfeld de Berlín y Leipzig. Armonicinas orquestales y órganos de la más gran fábrica del mundo. Hinkel, de Hain. Dirección plaza Tetuan, 17, bajos, despacho.

Tenedor de libros

práctico en contabilidad mercantil, mejorables referencias y modestas pretensiones; se ofrece por horas. Escribir a R. C. O., en esta Administración.

VENTA DE FINCAS

Vendo casas en las calles de En Sendra, Viana, Muela, Platarias, Lepanto, Cuarte, Jesús y María, General Prim, Jordana, Félix Picueta, Cirilo Amorós, Pintor Sorolla, Plazadeta, Hernán Cortés, Juan de Villanueva, Sorri, Jorge Juan, Pizarro, Mar, Gran Vía, Victoria Eugenia, Avellanar, Roteros Pl y Margall, Martínez Cabello y Llano del Remedio, etc. Buena casa junto al tranvía de Burjassot, y solaras en la Malvarrosa y estación de la Cadena.

Tinta negra

La más negra a 250 ptas. litro en cascote. Librería de Real, Corredera, 20.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, llagas, inyecciones, úlceras, calvicie, cáncer, lupus y eczemas, etc. Dedicación de honorarios al no curar. Clínica dermatológica. Doctor M. NAVARRO, Erns, 12, Madrid.

Los pianos

Máquina para coser

Se vende una doméstica, bobina central, sin estrenar. Adresadors, 22, bajo.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una escritura de un molino en el Llano de San Bernat, denominado de Enblanch, la presente en la calle de Sagunto, número 84, y se lo gratificará.

Se venden

diez cuchillos de hierro y madera, completamente nuevos, de 16 metros de luz. Pueden verse y tratar en casa los señores Muñoz y H. de Alba, avenida del Puerto, 123, junto a la Cruz, y Colón, 9, teléfonos 917 y 3.38.

Ocasión

Vendo una máquina, bovina central, saceter, "Singer". Otra bovina central, ordinaria; una industrial y otra lanzadera familia. Todas casi nuevas, se venden a precios baratísimos y garantizados. Nave, 14, bajos.

Alojamiento

Para una familia de Madrid, se desean tres habitaciones, con o sin asistencia. Se alquilan a precios o tres meses y se requiere casa de buen aspecto. Ofrecimientos en la calle de Caballeros, 27, de 10 a 1 de la tarde, hasta el sábado próximo.

Maderas

mobilia, Rusia, Finlandia, roble, haya, etc., importadores directos. Muñoz y H. de Alba, Colón 9 y Avenida del Puerto, 123, teléfono 917 y 3.38.

Máquina y bombas

Se vende una instalación completa para elevación de 15.000 litros de agua a 32 metros, con caldera de hervidores de 40 metros y máquina Compound de 30 H. P. Razon: en Valencia, Conde Carlet, 3, y en Caracena, José Salom, San Antonio, 47.

Se vende

un franco de: Jaquetas con guarniciones y jardinería, una tartanita y guarniciones. Podrá verse: calle de Comedias, A.

Yegua perdida

El martes día 21, se encontró en el camino de Burjassot, una yegua blanca o celeste, de las mismas dimensiones, machibarrada, y una buena partida de cañones y maderas cortas. Se dará buena Razon: Colón, 47, entfo., derecha.

Madera

Vendo 200 tablas de moblia de 440 por 10 por 3 centímetros, como nuevas; otras 200 de madera blanca o celeste, de las mismas dimensiones, machibarrada, y una buena partida de cañones y maderas cortas. Se dará buena Razon: Colón, 47, entfo., derecha.

Carbones

especiales para calefacción, colinas, fogones e industrias, Muñoz y H. de Alba, Colón 9, y Avenida del Puerto, 123, teléfonos 917 y 3.3.8.

Abelo Calabuig

Único fabricante de mesas de billar con bandas ribotres y americanas y todos cuantos accesorios a ellas corresponden a precios económicos. Colocación de paños y tableros de pizarra. Despacho: San Vicente, 235; librería, Gracia, 93, Valencia.

Caridad

La suplica una pobre viuda que carece completamente de recursos. Habita en la calle Baja, 22, portera.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en bisónes para calveros, lo más perfecto que se conoce por estar dedicado exclusivamente a la confección de bisónes. Nada se paga si se conoce el posito después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8.

Sacerdote francés

da lecciones de este idioma a señores y señoras en sus domicilios o en el mio; también se dan de latin. Razon: Bonaire, 25, 2ª puerta.

Gran Cerería de León XIII

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

Esmerada fabricación en velas de cera, cirios estereotípicos y bujías

RAFAEL GIL y C.ª

Fábrica y despacho: Paseo de la Alameda, letra V JATIVA (Valencia)

Esta entidad, que viene poniendo en práctica desde su reciente constitución los principios cristianos sociales, expuestos tan maravillosamente por nuestro inmortel Pontífice León XIII en su celebrísima Encíclica "Rerum Novarum", espera la cooperación de todos los que intervienen en el consumo de sus artículos, para poder desarrollar con más eficacia en su industria y dentro de su esfera de acción estos nobles ideales que le mueven; en la seguridad de que, aparte de dar satisfacción cumplida a las legítimas aspiraciones de sus obreros y de establecer con ellas aquellas relaciones íntimas y familiares que indefectiblemente han de existir cuando la justicia y la caridad son las que realmente respaldan en sus actos, los compradores, por su parte, también encontrarán grandes ventajas en las condiciones de venta y la garantía en la calidad y buen resultado de las clases litúrgicas.



Coena corriente en el Banco Hispano-Americano en la calle de Jativa. Telégramas y telefonemas: RAGIL.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Este es el más acreditado y la más recomendada en el calzado de cañamo, tanto para campo como para plebeyos. Luce y luce en la serie de pedales, prelavados y variados.

Fundada en el año 1859

Carretera no existe en sus calzados, por económicos que sean, algunos materiales nuevos a la mano, como sonel cartón, la suela y otros que se publican con frecuencia.

OJO. No confundir con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.156

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, llagas, inyecciones, úlceras, calvicie, cáncer, lupus y eczemas, etc. Dedicación de honorarios al no curar. Clínica dermatológica. Doctor M. NAVARRO, Erns, 12, Madrid.

Tiro de pichón

Se venden todos los días 6.000 palompos de los llamados zuritas, propios para el tiro de pichón. Para tratar personalmente dirigirse a Bautista Martínez, calle de Vivinos, número 5, Valencia, o a su representante en Silla, Francisco Giner (hijo), estanco.

Muebles usados

pagándolos a buenos precios, compro de todas clases Calle del Molino de la Robella, 3

Gran surtido de naranjos

30.000 naranjos a la venta en las clases siguientes: Bernia, oval fina, vistoso, oval inglesa, cadena, comuna, royal, imperial, mandarinos y sucrinas; 10.000 naranjos agrios, 100.000 naranjos de vivero, todo a precios económicos, 10.000 albaricqueros clase bódia. Dirigirse: carretera real de Barcelona, núm. 111, jardín de San Jerónimo, Ramón Busó.

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación. Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

DONA URRACA DE CASTILLA

un ladrón? el oprobio de que me arrancaron de la mujer que adoro...
—Esa vergüenza, ese oprobio—replicó Contrada—, es el único castigo que el cielo te reserva por tus iniquidades, que merecían suplicios más terribles. ¡Bendice a Dios por la misericordia que usa contigo!
—Calla, vieja chocha, miserable! ¿cómo te atreves a decir eso al rico hombre, como preocupado súbitamente por un designio? ¡asómame a las almenas y verás como nada te necesita. Los prodigios que se hizo los obrarán mi amor y mi desesperación.
Y diciendo estas palabras plantóse de un brinco en la escalera y bajó atronando la torre con el choque y estruendo de las armaduras. Tornó a la cámara de Constanza: los soldados, la guardia, habían desaparecido, y del pasado tumulto sólo quedaban algunos rastros de sangre.
—¡Pesa mi, ligote tengo de hacer con la carne de esos mochollos! ¡Elvira esa guardia! Le habrá faltado tiempo para escapar del nido.
Atalfo abrió la puerta, sin embargo, con un resto de esperanza que no le salió fallida. Elvira estaba dentro, pero no sola; acompañada una duquesa que sin mostrarle alguno tenía levantado el velo.
—Bris Muñina.
—Señora—dijo el Terrible con acento conmovido—, vengo a corresponderle el bien que me habéis hecho hablándome por vez primera con dulzura, y acariciándome con vuestro amor; vengo a daros, libertad, e restituir a los brazos de Bernado.
—Si es cierto, don Atalfo—respondió

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Elvira.—¡bendita sea la bondad divina que ha tocado en el corazón!
—Ni Dios ni nadie tienen que agradecer os méritos; no doy ánimos ni elogios por nobles industrias; lo que yo hago no puedo menos de hacerlo. Antes os guardaba aquí, más de vuestro grado, pero segura, exenta de peligros; ahora me atrevo a responderos de vos; os habéis visto acometida por una manada de lobos y os he encontrado sin guarda; ni todo el ejército de la cristiandad podía entrar en el castillo; ahora, desde que se ha dado en publicar mis secretos, no tengo confianza en la guaranición; si me acometieran, me defenderé, y si me veniesen, seréis liberada por mano de otro, y eso no lo sufrirá jamás Atalfo de Moscoso. Salud del alcazar; pero salud respetada, esa; salud porque os abro yo la puerta. Nada más digis.
Conoció la bastarda que con un hombre tan extravagante, conjunto de grandes y ruines pasiones, de orgullo tan refinado y de amargues tan generosas, lo mejor era seguir a la hora su consejo, de obediencia y obedecer, y sin contestar palabra se limitó a decir a sus compañeros:
—¡Vamos.
—Cómo!—exclamó el Terrible, repartiendo en aquellos desconocidos.—¿Quién es esa duquesa? ¿Atalfo? ¿la orden sólo se quejaba por vos? ¿los demás se han de estar o por qué?
—No sé qué yo—replicó Elvira—, es que ella no me acompaña. Ojalá todos me persiguieran, ella es la única que vino a

DONA URRACA DE CASTILLA

—El castillo!...—dijo el Terrible con una mirada de desprecio.—Venid por él.
Y haciendo señal de salir el puente levadizo, desapareció gritando con voz estentórea:
—¡Al arma! ¡El enemigo! ¡Aquí los lobos de Almatara!
Así pasó el zagán, entró en el patio y en todas partes halló a los mesnaderos en la furia de la embriaguez. Unos ballaban en torno de una hoguera, dando trapiés celebrados con horribles carcajadas; otros arrojaban al aire monteras, gorras y capotes; éstos rompían vasos y jarras, y aquellos cantaban con infernal algarabía.
—¡El enemigo! ¡El enemigo!—clamaba enemigo de ellos el rico hombre desesperado.
Pero la mayor parte de los miserables no se hallaba en estado de reconocer aquella voz, pocas horas antes oída como un sueño, y seguía cantando y brincando sin hacer caso. Algunos que no habían llegado a semejante embriaguez, respondían, sin embargo, con la osadía que infunde el vino:
—¡Que venga, que venga el enemigo! Mudaríamos de señor, pero nos quedaremos poehleros.
—Siempre será un Moscoso el que nos mande.
—Y no tan cruel ni tan extravagante como éste, que nos ordena adorarle y colgar a la hija de Polayo el mazo, y luego nos achuchilla para salvarla.
No eran aquellos infelices los más culpables; otros había que, aprovechándose del desorden y previendo una próxima casti-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

de vengar en ella la sangre que acabo de derramar. Es preciso completar mi obra.
Y al tornar el rostro para bajar por la escalera se halló frente a frente de Contrada. Atalfo era capaz de una buena acción, de un sentimiento bello y generoso; conocía el abismo a donde el crimen le arrastraba; sentía impulsos de retroceder; casi, casi se arrepentía; pero como todos los hombres soberbios, no podía sufrir que nadie fuese testigo de su blandura, de su arrepietimiento.
—Ve, hijo mio, ve a completar esa buena acción—le dijo la nodriza—; lo que acabas de hacer con esa infeliz, no es aún la reparación que la debes por la crueldad que tuviste con el padre...
—Contrada!—contestó el rico hombre retrocediendo entre rabioso y confundido.—Te pareces al gozuelo, que sólo sirve de ladrar y más ladrar, y ahuyentar la caza. ¿Qué diablos estás diciendo? ¿Qué nuevos crímenes vienes a imputarme? ¿Qué he tenido yo que ver nunca con el padre de Elvira de Trava?
—De Elvira de Trava!—exclamó la vieja sorprendida.
—No es ella a quien yo he liberado de una soldadesca embriagada.
—Ella, sí, ella estaba encerrada en el aposento—murmuró Contrada, tratando de recordar el mal que involuntariamente le había causado.
—Pero ¿estaba sola?—preguntó Moscoso con acento de ira y salir de dudas.
—Definitivo, hijo mio, tienes cosas más graves que que hacer. Vuélvete los ojos al campo—dijo la nodriza para mejor des-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Los días de Enero se Centre O. Do nu en los ci neobla de en el Ce damas de autones.
Por si fueron el real e (1902, las frentes.
CAC

Corridos de marrajos en Chirivella

Para el señor gobernador... multitud de disposiciones legales prohiben en absoluto las corridas de toros...

Por el actual gobernador civil señor Muñoz lo ignora, le diremos que la última vez que en dicho pueblo se celebraron corridas...

Señor gobernador: como es de justicia, esperamos que prohibirá la celebración de corridas...

Conque señor Muñoz, a prohibir esas corridas.

Gacetillas

La escultura de la Virgen de la Seta ha correspondido al número 20.138, en el sorteo verificado el 22 de Diciembre...

Ha sufrido agravación en la enfermedad que le aqueja la distinguida señora doña Desamparados Villalba Cebrián...

Sarampión, escarlatina y viruela curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

La Asociación de la Clase Media ruega a los señores asociados que deseen inscribirse para la inspección de estancias...

Lista de las cantidades recaudadas en la Cámara Oficial de Comercio para órfenes un testimonio de gratitud a la guardia civil...

Continúan recibiendo donativos en la mencionada Cámara para el indicado objeto.

Los resfriados y bronquitis por molestos que sean, desaparecen inmediatamente de haber usado el ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

La Cámara de Comercio ha recibido nota del Ministerio de Estado, participando que el Gobierno alemán...

No se concederá permiso de importación más que a las casas que hayan importado naranjas antes de la guerra...

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia celebrará sesión de junta general...

El notario de esta ciudad don Francisco Núñez Moreno ha trasladado su estudio a la plaza de Luis Vives...

Los días 31 del corriente y 1 y 2 de Enero se celebrarán selectas fiestas en el Centro Catalá.

De nueve y media a once de la noche, en los citados días, la famosa y reputada cobbler de Cassá de la Selva...

Por sus excelentes cualidades curativas fueron declaradas de utilidad pública en el real orden de 15 de Noviembre de 1902...

CADBURY'S CACAO CHOCOLATES BOMBONES

LIRICO La casa del cine

Miércoles: Gran Moda ESTRENO en España, del drama en seis actos...

HEDDA GABLER

Intérprete: Italia Almirante Manzini

LIRICO ES EL...

Exclusivas Verdager-Edición Fert Film Selectos conciertos, tarde y noche, por el quinteto

EDITORIAL

"Diario de Valencia"

Calle de San Martín, núm. 2

Gacetillas teatrales

Esta noche se representará el segundo episodio de la película hablada 'El misterio de la doble cruz'...

Mañana por la noche se estrenará el tercer episodio, que se titula 'El duque misterioso'.

HOY se celebra en este teatro el beneficio de la simpática primera ñite Carmel Ramos...

El programa será el siguiente: 'La patria chica', 'Los cañales de la reina'...

La empresa de este teatro, siempre deferente con el público valenciano, ha contratado a la notable cobbler y orquesta La Principal...

Esta cobbler es la mejor de Cataluña, como lo demuestra el hecho de ser la impresora de la casa Pathé Freres...

El programa será completado, aparte de este acontecimiento artístico, por los actos representados por la compañía que tan acertadamente dirige don Anselmo Fernández.

Es indudable el éxito que tendrá esta magnífica entidad artística.

OLYMPIA Esta tarde se podrá en escena la bonita comedia de los hermanos Quintero...

A las 9'45 se celebrará el estreno de la comedia argentina en tres actos, escrita expresamente para Antonia Plana...

Aunque la protagonista es una domi-mondaine, su intervención en la comedia es puramente sentimental...

Para esta obra ha pintado un precioso decorado Federico Igual.

Las toiletes que lucirá Antonia Plana son confecciones extraordinarias de la casa Arin, de París-Madrid.

HOY, a las seis tarde y 9'45 noche, se representará en este favorecido teatro el precioso drama en tres actos...

El próximo viernes 31, estreno del drama en tres actos, titulado 'Ley de honor'...

La diosa Fortuna favorece a esta empresa; ayer, y después de tres fiestas...

El día 3, al despachar con don Alfonso, dará cuenta de la designación y de la lista de senadores vitalesicos.

No celebraremos Consejo en la Presidencia por falta de tiempo.

Mañana propondré a don Alfonso la persona que ha de sustituir al marqués de Portago en la cartera de Instrucción...

HACIENDA El ministro de Hacienda ha puesto a la firma un decreto acerca de las condiciones que han de reunir los arrendamientos de locales para cuarteles de carabineros.

FIRMA DEL DIA Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: MARINA Cese en el mando de la división naval de Instrucción del contraalmirante señor Rivera.

Gobernacion Han sido nombrados: Subdirector general de Seguridad, el señor Alvaro de Juana.

El día en Palacio Como se decía que hoy iría a Palacio el señor Maura, desde primera hora acudieron a Palacio numerosos periodistas.

Al salir manifestó: 'He venido a Palacio para agradecer a don Alfonso el pésame que me transmitió por la muerte de mi hermana.'

Casa Gutiérrez DON JUAN DE AUSTRIA, 6 (JUNTO AL TEATRO APOLO) TELEFONO 351

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Restableciendo el artículo 96 de la Ley de Instrucción pública de 1857...

Desestimando la instancia de varias Cámaras de Comercio solicitando se prorrogue la aplicación del impuesto sobre Utilidades para las Sociedades comanditarias...

Prorogando hasta el próximo mes de Marzo la importación de azúcar por la tarifa reducida de 38 pesetas los 100 kilogramos.

Annunciando oposiciones en el cuerpo de Archiveros.

Suspendiendo la concesión de quinquenios a los que ingresen como empleados en la Junta de Obras del Puerto desde 1.º de Enero...

Annunciando que Portugal ha dictado una disposición relativa a la importación del azúcar blanco.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA El señor Dato nos recibió a los periodistas en la Presidencia.

Nos dijo: 'Ya he visto la fotografía que inserta 'A B C' como inocentada, en la que figuran los señores Maura y La Cierva conferenciando conmigo.'

Los periodistas: 'Mucha gente ha creído que esa entrevista era verdad.'

El señor Dato continuó diciendo: 'Después con don Alfonso; después de efectuaron los ministros de Hacienda y Gobernación.'

Conferencié con el señor Domínguez Pascual acerca del conflicto del Banco de Barcelona.

Luego se entrevistó el ministro de Hacienda con el subgobernador del Banco de España.

Puede darse como equivocada la huelga de mineros de Riotinto, abrigando la esperanza de que obreros y empleados aceptarían las bases propuestas...

Confirmando el señor Dato que había conferenciado con el señor Sánchez Guerra, y se proponía hacer lo mismo con el señor Sánchez de Toca.

Como el día 2 continuó diciendo: 'son las elecciones, y el 4 la apertura del Parlamento, no queda margen de tiempo para la reunión de las mayorías.'

En su consecuencia, yo mismo haré la designación de diputados y senadores que han de ocupar los cargos de las mesas, que era costumbre que designasen las mayorías...

La designación no la tengo todavía ultimada, porque necesito antes conferenciar con los presidentes de las mesas.

El día 3, al despachar con don Alfonso, dará cuenta de la designación y de la lista de senadores vitalesicos.

El jueves celebraremos Consejo en Palacio para dar cuenta a don Alfonso del Mensaje.

No celebraremos Consejo en la Presidencia por falta de tiempo.

Mañana propondré a don Alfonso la persona que ha de sustituir al marqués de Portago en la cartera de Instrucción...

MAURIN Don Alfonso recibió en audiencia a los diputados monárquicos electos por Madrid, al vizconde de Matamala y a Mariano Benlliure.

También recibió en audiencia a una comisión del cuerpo de Bomberos, que le ofreció la presidencia de la Sociedad de Socorros que tienen fundada.

Don Alfonso la aceptó, habiendo de la conveniencia de fundar un Montepío.

EL conflicto del pan El gobernador civil ha manifestado que el abuso en el consumo del pan ha llegado a un extremo verdaderamente alarmante.

El marqués de Griñana dice que estudia una fórmula para evitar que el consumo del pan cardele se realice por quien no corresponde...

Nombramientos Han sido nombrados magistrados inspectores: de lo civil, señor Gullón; de lo criminal, señor Toranzo...

Fiscales inspectores del Supremo han sido designados los señores Latorre y Medina.

Incendio extinguido Segovia.—Después de incansables trabajos, ha quedado totalmente extinguido el formidable incendio iniciado ayer.

Un guardia rural que penetró en el quiosco de la música, para coger herramientas para sofocar el incendio, murió carbonizado.

Llamábase Julián San Isidro, tenía 40 años y dejó mujer e hijos.

Un tizón, impulsado por el viento, ocasionó quemaduras graves a una señorita.

Resultaron otros con quemaduras leves. Los niños provocaron incendios, que fueron sofocados fácilmente.

Extranjero

Trágica escena Budapest.—En la sesión de la comisión de Delimitación de fronteras entre Serbia y Bulgaria...

Seguidamente el coronel se suicidó.

Inglaterra y los soviets Londres.—El redactor diplomático del 'Evening Standard' dice saber de buen origen que el acuerdo comercial anglo-ruso será firmado antes de la reapertura del Parlamento...

En suma—añade—el punto de vista del Gobierno británico acerca de la cuestión rusa se aproxima ahora al de Francia y de Norte América.

Es posible que Krassin vuelva a Moscú en breve, como ha dicho que deseaba.

Ha comunicado a su Gobierno que será inútil por ahora toda tentativa de hacerla reconocer oficialmente por el Gran Bretaña.

En el Eliseo París.—Con ocasión de la fiesta de Navidad, el presidente de la república y la señora Millerand reunieron en el Eliseo a los niños y niñas de las escuelas de la villa de París...

Además de los dichos asistieron al acto, celebrado en la sala de fiestas del Eliseo, 150, entre niños y niñas, de las regiones liberadas y fuertemente de la guerra, escogidos por los alcaldes de los distritos.

Terremotos en Chile Santiago de Chile.—Los temblores de tierra en la cordillera de los Andes han revestido mayores proporciones que ningún otro de los registrados desde un buen número de años a esta parte.

Sus efectos los ha sufrido especialmente la vasta provincia de Aconcagua, principalmente en las regiones de Santa Rosa, Petorca y Chapuá...

Los volcanes de Chapuá, Coquimbo, Cochebo, Villarica, Llaima y Lanín se hallan en gran actividad, y los ríos Freuana y Turbio se han desbordado en una gran extensión...

Se han derrumbado montañas de 500 metros de altura, enterrando poblaciones enteras.

No se conocen aún detalles de las víctimas y daños.

Nueva tríplice París.—Según telegramas de Roma, que reproducen la mayoría de los diarios, la Conferencia anglofrancoitaliana, cuya reunión fué recientemente desmentida, tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Enero...

El Cardenal Dubois París.—Los periódicos de la mañana anuncian que el Cardenal Dubois ha sido nombrado miembro del Consejo superior de la asistencia pública...

IGDAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Alboraya, N.º 18: Bajo VALENCIA

Cognac Moscatel y Licor Carmelitano Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas de Benicásim (Castellón)

ALEGRA TU VIDA con el champagne Vve. Paul Bur y Cia. ES EL MEJOR Y NO ES CARO

CATARACTAS-TUBERCULOSIS ALMORRANAS BLENORRAGIAS

Trabajos de imprenta de todas clases Periódicos, libros, folletos, prospectos, tarjetas, papel y sobres ordinarios y comerciales, invitaciones, menús y en general toda clase de trabajos en negro y colores. Precios económicos

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Barcelona, 28.	
Bolsa	Bolsín
4% Interior...	81.80
4% Exterior...	63.00
Colonial...	62.50
Ac. Ferroc. Norte...	43.20
Alcantar...	47.30
Alicante...	43.30
Andaluz...	32.50
Orseas...	14.20
Oblig. Adheridas...	—
Francos...	44.15
Libras...	27.30
Marcos...	—

Techo que se hunde

En Castellví, en ocasión de celebrarse un baile en un casino, se hundió el techo, hiriendo, aunque no de gravedad, a 20 individuos.

Las subsistencias

El gobernador civil, en vista de la baja que han experimentado ciertos artículos en los centros productores, reunirá a la Junta de Subsistencias, para obligar a los detallistas a que también hagan la rebaja consiguiente.

Fuera de peligro

Se halla fuera de peligro el guardia municipal José Aigarrá, herido el viernes último en la calle de San Ramón, de quien han dicho algunos diarios que había fallecido.

Sindicalista detenido

La guardia civil ha detenido en Tarrasa, conduciéndolo a Barcelona, al sindicalista metalúrgico José Martínez Aixé, que había ido a Tarrasa a levantar el espíritu de los sindicalistas y hacer pagar las cuotas a los recios.

Por cobrar

Por cobrar fuera han sido detenidos en Manresa cuatro sindicalistas.

La cuestión financiera

Desde primeras horas de la mañana se estacionaron grupos de curiosos ante las oficinas de algunos Bancos locales, para presenciar el cobro talones de cuentas corrientes.

La circunstancia de que permanecieran los grupos en las calles contribuyó a aumentar la alarma.

Con gran regularidad y orden se procedió en el Banco Hispano-Americano a pagar los talones, y entregando otros contra el Banco de España por las cantidades que excedían de 10.000 pesetas.

Por la tarde también se procedió ordenadamente a los pagos, entregando número para presentar sus talones mañana a quienes no habían podido acudir a las ventanillas del Banco antes de las cinco de la tarde.

En igual forma se procedió en el London County y en otros Bancos locales, reinando en todos ordenada animación.

En el London County ha continuado el pago desde las diez hasta las doce de la noche.

También había público estacionado frente al Banco de Roma, el Banco de don Pedro Mir, de la plaza de Palacio, y otros establecimientos bancarios.

Como decimos, la confusión mayor fue en la sucursal del Banco de España, no pudiendo penetrar el numeroso público en la sección de Caja, insuficiente siempre; pero en días como hoy resultaba incapaz hasta para una cuarta parte del público que acudió a nuestro primer establecimiento de crédito.

Las operaciones, debido a tanta aglomeración, se hicieron con dificultad, siendo numerosos los talones que a última hora no habían podido ser ni presentados siquiera.

A pesar de esta actitud de los cuenta-corrientistas, injustificadamente alarmados, gran parte del público comienza a reaccionar y hemos oído declarar en diferentes centros financieros e industriales que ese pánico que se ha producido no tiene justificación y que, impuesta la serenidad en el público, como ha ocurrido otras veces, se volverá a restablecer la normalidad sin perjuicio para nadie.

Hay que observar que en las sesiones de Bolsa no se ha producido una baja ostensible en las acciones y valores cotizables, oscilando únicamente por la presión del ambiente.

Reina verdadera ansiedad por conocer el resultado de la junta extraordinaria de accionistas que se celebrará mañana a media noche en el Banco de Barcelona, para someter a la deliberación de la asamblea el acuerdo de la junta de gobierno de presentar al Banco el estado de suspensión de pagos.

El activo se calcula en 1.573 millones de pesetas.

Según datos presentados en la escribanía de don Luis Durán, por el procurador de dicho Banco, el pasivo asciende a 1.443 millones. El activo, pues, excede en 140 millones.

Las acciones del Banco se ofrecían hoy a 180 pesetas, siendo su valor nominal de 200.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.

Se reunieron los presidentes de la Cámara de Comercio, Cámara de Industria, Fomento del Trabajo Nacional y Ligas de Defensa Social y de Comercio, teniendo una larga conferencia con el director de la sucursal del Banco de España, señor Jiménez, que ha venido de Madrid, y con el señor Lasheras, director de la sucursal de Barcelona.

En la conferencia trataron los citados señores de la situación por que actualmente atraviesa la Banca de Barcelona.

Luego dichos señores se trasladaron al Gobierno civil, donde cambiaron impresiones, enterando al señor Martínez Anido de cuanto en la conferencia habían tratado.

Se convino, como así se hizo, dirigir un extenso telegrama al jefe del Gobierno exponiéndole minuciosamente la situación.

La huelga de panaderos

El gobernador civil ha manifestado que no cree que se llegue a una huelga de panaderos, pues no la desean ni patronos ni obreros.

Ha conferenciado varias veces con ambas partes, tratando la consecuencia de que el pleito se efectúe al despido de los obreros de pan de lujo, que los trabajadores encuentran justificado por la disminución de consumo, sino que es por distinta interpretación que todos dan a un antiguo contrato que exigía ciertas formalidades por parte de los patronos para prescindir del servicio de operarios.

Como la cuestión no le parece de mucha monta, confía en que su actuación cerca de ambas partes será satisfactoria.

Los comisionados españoles en Buenos Aires

Buenos Aires.—Francos Rodríguez ha devuelto a las autoridades su visita.

Fue recibido por el presidente, Irigoyen, ante quien eligió celosamente la hermosa capital argentina.

El presidente le reiteró sus deseos de que en breve realice su visita a la Argentina don Alfonso.

La colonia española prepara agasajos a Francos Rodríguez.

La Asociación de la Prensa Argentina festejará, como presidente de la Asociación de la Prensa Madrileña.

Francos Rodríguez se propone dar varias conferencias en diferentes centros.

Palacio de la Raza española

Buenos Aires.—El conocido industrial español don Angel Braceras ha expuesto la idea de construir un gran Palacio de la Raza Española, en el cual puedan exponerse las riquezas de las naciones de origen hispánico, con carácter de muestra permanente.

La idea ha sido favorablemente acogida.

El petróleo mejicano

Méjico.—Las últimas estadísticas acusaron en la producción del petróleo mejicano, 795 millones de barriles durante el año 1920.

El trigo en el Brasil

Río Janeiro.—Obsérvese que los labradores cultivan mayores extensiones de trigo. Especialmente en el Estado de Rio Grande del Sur, la última recolección ha sido abundantísima.

Un crédito

Río Janeiro.—El Gobierno federal ha terminado un Tratado comercial con Bélgica, abriendo el Banco del Brasil un crédito de 14 millones de dólares.

El "Antonio López"

Cádiz.—Ha fundado, procedente de la Habana y Canarias, el trasatlántico "Antonio López".

Conduce importante cargamento de regalos que las colonias españolas de América envían a los soldados de África.

Procedente de Canarias llegó el ex gobernador de Barcelona señor Matos.

Las elecciones en Málaga

Málaga.—Verifícase la elección en los colegios que no pudieron constituirse el domingo.

En el colegio de la calle de la Trinidad se presentó un policía por orden gubernativo y suspendió la votación, desalojó el local y detuvo al presidente de la mesa, el cual formuló una protesta.

Promoviéronse un formidable escándalo. Un notario levantó acta de lo ocurrido. La policía llevase la urna convenientemente sellada.

El Juzgado dispuso la libertad del detenido y quedese con la urna.

Paréceme que la detención obedeció al requerimiento de la Junta del Censo, que estimó ilegal la constitución de la mesa.

Se espera que el jueves refínese la Junta provincial del Censo para proceder al escrutinio general.

Existe expectación por conocer los resultados de la votación.

El gobernador ha negado su permiso para celebrar una manifestación proyectada por el candidato señor Escobar y significadas personalidades mauristas y liberales.

Los cambios

En Bolsa no ha habido ninguna noticia nueva relacionada con la suspensión de pagos del Banco de Barcelona.

Según los comentarios girando alrededor de este hecho y nada más.

Por el contrario, la cotización de fondos públicos, moneda extranjera y algunos valores industriales, se ha resentido notablemente.

El interior baja 95 céntimos y queda a 69.

Los amortizables 5 por 100 también ceden 0'50.

El exterior se aparta de la baja general y mejora 10 céntimos en la serie mayor.

Todos los valores industriales se tratan depreciadamente, destacándose los Ferrocarriles, que ceden 15 pesetas los Alicante, y 12 los Nortés.

También las Azucareras reflejan un descenso de 5 puntos.

Los francos retroceden de 44'50 a 44'10, y los libras, de 27'52 a 26'95; los dólares, de 7'70 a 7'68, y los marcos, de 10'85 a 10'35.

Solución de una huelga

Oviedo.—El Comité ejecutivo del Sindicato minero ha acordado aceptar la fórmula propuesta por el ministro del Trabajo en la reunión celebrada ayer en el despacho del señor Cañal, y ha telegrafado a Lizaola, indicándole que añada a las bases la petición de que la Huelga Española la admita a los huelguistas sin previo reconocimiento, conociendo dicho día de plazo para que repañen el trabajo los obreros que se encuentran fuera de la región.

Se considera resuelta la huelga.

Asesino que se presenta

Zaragoza.—Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia el obrero Pablo Santuer, declarándose autor de la agresión a Benito Maestros.

Quedó a disposición del Juzgado.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Dicen de Segorbe que se ha declarado la huelga de braceros del campo, los cuales solicitan tres pesetas de aumento en los jornales.

Enterado el gobernador de que algunos individuos que formaron el Sindicato de los agricultores de Ebro tentaban congregarlos, les llamó a su despacho.

Diehos sindicalistas prometieron que no volverían a cotizar.

El gobernador ha recibido a una comisión de cultivadores de remolacha de Castellón y otros puntos, los cuales protestan contra el hecho de que las fábricas azucareras lleven con gran lentitud las operaciones de recibo de remolacha, lo cual perjudica enormemente a los cultivadores.

Esta mañana fué conducido al depósito judicial el cadáver de la obrera Doroña Gargallo, que presentaba en la cabeza una herida de arma de fuego.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

Lequerica, operado

Bilbao.—Esta mañana se practicó al diputado señor Lequerica la operación de la fractura del hombro izquierdo, que le ocasionaron durante los incidentes del pasado domingo.

La operación fué sencilla y terminó satisfactoriamente.

Después de los sucesos

Bilbao.—La policía trabaja activamente para descubrir al autor de la muerte del obrero Máximo Ibañez, causada en la revuelta del domingo.

Hoy prestaron declaración en el Juzgado varios testigos.

Las hazañas de D'Annunzio

Roma.—Se asegura que D'Annunzio ha efectuado un vuelo en avión sobre las posiciones ocupadas por las tropas regulares, lanzando ejemplares de un Manifiesto lleno de injurias contra Giolitti.

El cuartel general de D'Annunzio ha comenzado a ser bombardeado.

Fallecimiento

Vitoria.—Esta mañana ha fallecido don Eduardo Velasco, que ocupó importantes cargos, entre ellos el de presidente de la Diputación.

LA PRENSA LA ACCION.

Insiste en que el Gobierno no tiene mayoría parlamentaria y añade que el Gobierno lo reconoce con rubor.

Dice que hay un Parlamento conservador y esta fuerza debe ser aporrecible para acometer la obra que la Patria necesita.

Termina diciendo que el tiempo no está para repetir la jugada que se hizo en la anterior etapa parlamentaria.

Será una torpeza que nadie patrocinaria.

LA TRIBUNA

Se ocupa de la situación de la Banca de Barcelona y dice que aunque es grave, se impone la serenidad en todo momento, pues el Estado hará los esfuerzos necesarios para evitar la catástrofe.

Recomienda calma y patriotismo.

DIARIO UNIVERSAL

Dice que a medida que se aproximan las tareas parlamentarias se apodera la intemperancia entre los que creían que las actuales Cortes iban a resolver arduos problemas.

Cree que no se discutirá el presupuesto, y que seguirá el desbarajuste administrativo.

LA EPOCA

Dice que no hay en España materia bancaria para sostener tanto Banco como aquí se han creado al amparo de los negocios.

Cree que se puede evitar la bancarrota sin acudir al Banco de España.

EL DIA

Occupándose de la crisis bancaria de Cataluña dice que ha podido evitarse a tiempo, siendo la responsabilidad del Gobierno, pues sabía hace mucho tiempo que la situación era bastante angustiosa.

Pregunta por qué no se evitó hace tiempo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Estudiando la situación en que nos hallamos, dice que repetidas veces afirmó que no le asustaba la guerra, sino la paz, pues sería ruina para España.

Dice que durante la guerra nadie se ocupó más que de hacer dinero, ocupándose de modernizar la producción, y ahora millones de españoles sostenemos las consecuencias de los negociantes.

LA CORRESPONDENCIA MILITAR

Según tratando los problemas de política exterior, y habla hoy de la amistad anglofrancesa, creyendo que como la historia se repite, ambos países harán cada uno por su lado, lo cual tiene para nosotros suma gravedad.

EL DEBATE

Trata de la situación política y anima al señor Dato a recoger a los elementos que tiene propios y a fines para emprender una acción gubernamental decisiva en favor de los intereses españoles.

«El señor Dato—añade—no debe superarlo todo a adquirir edictos, sino a procurar con actos meritorios que las Cámaras le ayuden.»

Termina recordando la frase de Cambó de que España tiene ansias de sentirse gobernada.

EL SIGLO FUTURO

Dedica su artículo de fondo a tratar de la festividad de los Santos Inocentes.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Se ocupa de la cuestión parlamentaria y dice que el patriotismo y el parlamentarismo son antítesis, pues la fiscalización parlamentaria no existe, pero si todo género de trabas que se ponen a los Gobiernos por las taifas de parlamentarios compuestas de media docena de ambiciosos, que todo lo sacrifican a su interés.

Púlgaros y polacos

Varsovia.—Ha llegado el presidente del Consejo búlgaro, con el objeto de conferenciar con el jefe del Gobierno polaco.

Dice Venizelos

Niza.—El ex jefe del Gobierno griego, Venizelos, ha declarado que si el rey Constantino lo ofreciera el Poder sería una humillación demasiado grande para él y sus amigos el aceptarlo.

Añade que ahora decaen y nada decide hasta dentro de unos meses, y que sólo aceptar el Poder en determinadas condiciones, entre otras, la de llevar a cabo la reorganización política en Grecia, poniendo al rey en la imposibilidad de imponer su voluntad.

Pastoral notabilísima del Doctor Benloch

El Seminario de Misiones

Madrid.—Algunos periódicos, entre ellos «El Siglo Futuro», se ocupan de la notabilísima Pastoral del Arzobispo de Burgos, doctor don Juan Benloch, sobre el Seminario de Misiones recientemente inaugurado en la capital castellana.

El esclarecido Prelado, en su hermosa Pastoral, solicita la cooperación de todos los católicos para llevar a buen fin el honoroso encargo que recibió de Su Santidad el Papa para el fomento de Misioneros españoles que difundan el Evangelio.

Alrededor de una visita

Todos los comentarios en los círculos políticos han girado alrededor de la visita que el señor Maura ha hecho a Palacio, a la que se le reconoce extraordinaria importancia política.

A pesar de la actitud de absoluta reserva que adoptó el señor Maura, por sus intimos se ha sabido que en la entrevista con el señor Dato éste le ofreció dos cartas para reorganizar el Ministerio y le indicó que la de Marina podría desempeñar su hijo el conde de la Mortera, y la de Instrucción, quien el señor Maura indicara.

Añaden que el señor Maura contestó: «Eso, ni hablar de ello, pues mi hijo carece de importancia política, y sólo entraría a formar parte de un Ministerio que presidiera su padre.»

Conversando el señor Maura después de la entrevista acerca de la misma, y comentando el alcance que le han dado algunos periódicos, ha manifestado que confunde la cordialidad con la cortesía, siendo esta última la que resplandeció en su actitud en la entrevista reciente con el señor Dato.

El conflicto de Fiume

Treinta muertos.—Cien heridos.—D'Annunzio asesinado?

Roma.—Continúa en Trieste la escaramuza entre las tropas italianas y los legionarios.

Varios aviones militares evolucionaron sobre Fiume y arrojaron proclamas, aconsejando que cesase la lucha fratricida.

El Consejo de ministros se ha reunido y ha acordado castigar a los autores e investigadores de los hechos criminosos cometidos en Fiume.

A última hora se afirma que las tropas italianas han tenido en Fiume 30 muertos y más de 100 heridos.

Se asegura que D'Annunzio ha sido asesinado por sus propios partidarios, y que éstos han volado cuatro puentes sobre el Regino, para dejar aislada la ciudad.

Los yanquis y Alemania

Nueva York.—Se tiene por seguro que en Marzo próximo se firmará directamente el Tratado de Paz con Alemania, presidiendo de la Sociedad de las Naciones.

Capitulación de D'Annunzio

Roma.—Se comunica oficialmente que a consecuencia de un ultimatum enviado por el general Caviglia, los voluntarios y legionarios de D'Annunzio, que se hallan en Zara, han capitulado, saliendo sin armas de los cuarteles y entregándose a las tropas regulares.

Versión oficial sobre los sucesos de Fiume, dice que comprendiendo la imposibilidad de permanecer más tiempo en posición hostil, ante las provocaciones de los legionarios de Fiume y para evitar más pérdidas, el general Caviglia ordenó marchar sobre Fiume la tarde del 24.

En los primeros combates el número de víctimas ha sido cinco oficiales, muertos y 20 soldados heridos.

Se ignoran las bajas de los legionarios.

El señor mando da cuenta de un grave incidente: Un suboficial que marchaba al frente de una patrulla fué invitado por los legionarios a parlamentar. El suboficial avanzó 600 y sin armas hacia las líneas enemigas y fué derribado a tiros.

El alcalde de Fiume

Roma.—El alcalde de Fiume, que ha pedido parlamentar, se entrevistará hoy con el general Ferrario, conforme a las órdenes del general Caviglia.

Noticia desmentida

Roma.—Es inexacto que el Caudillo D'Annunzio haya muerto.

Se encuentra en el Palacio del Gobierno, donde recibe frecuentemente noticias de la lucha.

Declaraciones de Giolitti

Roma.—Giolitti ha declarado ante varios diputados lo siguiente:

Cree que Fiume ha sido ocupado hoy.

Se ha ordenado al general Caviglia que evite en lo posible el derramamiento de sangre.

El dreadnought «Andrea Doria» ha hecho algunos disparos contra los cuarteles y el palacio del comandante.

Hasta ahora la acción nos ha costado 30 muertos, algunos de ellos oficiales, y un centenar de heridos, dos de ellos coroneles.

El Gobierno ha comprendido que su deber consiste en obrar sin más tardanza, de lo contrario hubiera intervenido Yugoslavia.

Pánico en Fiume

Trieste.—Fiume está completamente aislado.

Reina pánico en la ciudad.

Centenares de personas intentan diariamente atravesar las líneas para ponerse en seguridad.

El nuevo ministro de Instrucción

Parece que se ha confirmado la noticia de que el nuevo ministro de Instrucción es el señor Montejo Rico.

Este conferenció detenidamente con el señor Dato en la Presidencia.

Por la tarde acudió el señor Montejo al Salón de Conferencias del Congreso, donde recibió numerosas felicitaciones, que no se atrevió a aceptar, porque nada sabía oficialmente.

La crisis catalana

Parece que la crisis catalana ha repercutido en el mercado financiero de Madrid.

Se notan síntomas que pudieran revelar algún desasosiego en los centros bancarios.

El Gobierno está afecto a esta cuestión.

El Instituto Geográfico

El ex director del Instituto Geográfico y Estadístico ha dirigido dos instancias al ministro de Instrucción: una, pidiéndole que publique la causa justificada de su cesantía, pues no es justo que se publique el castigo de una falta que no se justifica, y en la segunda reclama, como vocal del Consejo de Instrucción, que se le otorgue el nombramiento de dicho cargo, al cual tiene derecho como ex director del Instituto, del cual ha sido arbitrariamente excluido.

Detalles del ciclón

Oviedo.—Nuevos detalles del ciclón que cen que en el pueblo de Oviedo se declaró un incendio, cuando era mayor la violencia del ciclón.

A pesar de tocar a rebato las campanas, el vecindario, aterrizado, no se atrevía a salir.

Entonces los individuos de La Cruz Roja recorrieron las calles tocando cornetas.

Así llamaron la atención del vecindario, que reaccionó.

Por el derribo de numerosos postes, la mayoría de los pueblos se hallan a oscuras.

Un tren de viajeros de la línea vascoasturiana permaneció varias horas dentro de un túnel, pues corría peligro de volcar.

Cuando un tren de la línea económica llegaba a la estación de Sobres, cayó un árbol a la vía, a consecuencia de lo cual descarrillaron la máquina y algunos coches.

Resultaron varios viajeros contusionados.

Siguen las luchas en Fiume

Roma.—El lunes por la tarde y el martes por la mañana ha continuado la lucha en los alrededores de Fiume.

Las tropas regulares están ya en la ciudad; pero los legionarios les oponen desde las casas una furiosa resistencia.

Los soldados del Gobierno se esfuerzan por amparar a las personas de la población y las casas, y por ello van empleando bombas ni ametralladoras.

Por la expulsión de un sovieta

Nueva York.—El representante de los soviets en América, que ha sido expulsado por el Gobierno de los Estados Unidos, ha dicho que los soviets tienen que tomar represalias, anulando las transacciones con las casas americanas.

Añade que esto les va a costar caro a los hombres de negocios de América.

Desde luego, la primera amonición concertada entre el Gobierno de Moscú con el señor Barderwit importa cien millones de dólares.

Preparando un viaje

Bruselas.—El embajador de España en Bruselas regresará en breve de Madrid, donde ha permanecido para ultimar los detalles de la visita de los soberanos belgas a España.

El viaje se efectuará a últimos de Enero o primeros de Febrero.

La situación en Irlanda

Londres.—Mañana se celebrará en Londres la conferencia para oír la lectura del informe emitido por la comisión de Enquesta, después de examinar la situación en Irlanda y discutir las medidas que deben adoptarse.

El informe no será publicado hasta mañana por la mañana; pero se asegura que condene de manera imparcial, tanto las represalias tomadas por las fuerzas de la Corona como los excesos de los terroristas irlandeses.

En lo que se refiere a las represalias, dice que se han hecho en Irlanda, por parte de las tropas inglesas, cosas que bastan para deshonrar a Inglaterra ante los ojos del mundo entero.

LIBROS

de venta en esta Administración

ORATORIA MONESIPAL, por un autor anónimo	0'30
MONESIPALERIAS, por el mismo	0'30
BAJONAZOS AL IDIOMA, por un P. Valiente	0'60
DESPUES DE LEER ORIENTE, por Montañana	0'60
PRENSA DARIISTA, por José Navarro Cabanes	3'00
VICTORIAS DE CARLOS VII, por el barón de Arignan	2'00
EL REGIONALISMO, por don Juan Vázquez de Melilla	0'95

Nota. No se sirve pedido que no venga acompañado de su importe. Añadase a cada pedido un céntimo para franquico y 25 céntimos para el certificado, único modo de evitar extravíos. Resueltas preferentemente a la importancia de los pedidos.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

SAN MARTIN, 3

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

Tormo, Espi y Compañía

AGULLENT (Valencia)

PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su quemamiento, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los mantiles ni objetos sagrados. El público especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.

Incienso «Lágrima» puro extra de abejas, cerecinas, parafinas, orendas y demás artículos concernientes al ramo de cera.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Las operaciones, debido a tanta aglomeración, se hicieron con dificultad, siendo numerosos los talones que a última hora no habían podido ser ni presentados siquiera.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.

Según el escrito presentado en el Juzgado declarando la suspensión de pagos del Banco de Barcelona, éste se compromete a extinguir los créditos que constituyen su pasivo, en el plazo de seis meses.